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COOpHHK COIIEPIKUT 3aJJaHUs Il CAMOCTOSITEIBHOM pabOThI CTYICHTOB 11O
OCHOBHBIM pazlienaM MareMaTuku. Kaxmoe 3afaHue COCTOUT U3 25 OHOTHUITHBIX
BapuaHTOB. B KoHIle cOOpHHKA UMEETCS CIHCOK PECKOMEHIYEMOM JHTEPaTyphl, a
TaK)Ke MHOTOYHUCIICHHBIC MPUIOKEHUS, COJNCpKAIIUe HEOOXOIMMBIC TEOpETHYEC-
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W3nanne npeaHa3sHadyeHo Uil CTYJIEHTOB | Kypca Bcex clienualbHOCTEHN
CpeqHero NpoQecCHOHATBHOTO 00pa30BaHus.
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231501 (93 0 (I
i K31 (%) O IR W 0 1] 1 T
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Tema 21. [IpsiMbIe ¥ TNIOCKOCTH B IPOCTPAHCTBE.......'v'en.eene. 63
Tema 22. MHOTOTPAHHHKH . ... ..vnvteenreenneeanaeenneennneenneennanns 73
Tema 23. Tena v MOBEPXHOCTH BPAIIEHUS . ... .uvvenreennneannnnnnnns 76
Tema 24. VIBMEPEHHS B TEOMETPHH .. ..vveneeeenreennneanneanniiannnns 78
Tema 32. KOOPIUHATBI M BEKTOPBL. ... .uvvenerenesenneennnennnannnns 81
CIIUCOK PEKOMEHIYEMOM JTUTEPATYPBL. . eeeeeeneeneaneaneianenss 87
00070 (00 003 1 (P 88

5

BBEJIEHUE

Matemaruka UrpaeT BaXHYIO pPOJb B €CTECTBEHHOHAYYHBIX,
WHXCHEPHO-TEXHHUUECKUX, SKOHOMUYECKUX M TPABOBBIX HCCIIEAOBA-
Husx. be3 coBpeMeHHOI MaTeMaTHKHU C €€ Pa3BUTHIM JIOTHUECKUM U
BBIYHCIIUTENLHBIM anapaTroM ObUT ObI HEBO3MOXKEH MPOTPECC B pas-
JUYHBIX 00JIaCTSIX YeIOBEUECKOM JAeITeIbHOCTH.

Matematuka SIBISICTCS HE TOJIBKO MOIIHBIM CPEICTBOM pe-
HIeHMs] IPUKJIAHBIX 3aj1a4, HO U 3JIEMEHTOM O0IIel KynbTypbl. Ma-
TeMaTU4ecKoe O0Opa30oBaHME CIEAYET paccMaTpUBaTh KaK BaKHEH-
IIYI0 COCTaBIISIONIYI0 B CHCTEME MOJITOTOBKH COBPEMEHHOTO CIie-
[IUATACTA.

[Ipennaraemoe W3laHUE COMAEPKUT 3agaHus 1Mo (yHIaMeH-
TalbHBIM pa3liejaM MaTeMAaTHKH, U3ydE€HUE KOTOPBIX COCTABUT OC-
HOBY MaTE€MaTHYECKHUX 3HAHUH CTY/CHTA.

CoopHuk coctout u3 32 Tem. [lo ka0l TeMe JaHbI 3aTaHUS
JUTSL CAMOCTOSITENIbHOM pabOoThI, KOTOPBIE CTYJEHT MOKET BBIMIOJIHATH
Ha MPAKTUYCCKUX 3aHATHSIX WM BO BpEeMs BHEAYJAHUTOPHOW JIOMAIIl-
Hell paboThI.

B xon1ie cOopHIKa UMEETCs CIIUCOK PEKOMEHIyeMOU JTuTepa-
TYphI, @ Tak’K€ MHOTOYHCIIEHHBIE TPUIIOKEHUs, COAepKallue Heoo-
XOJIMMBIC TCOPSTHUYECKUE CBEICHHUS JJIs YCICIIHOTO BBITIOJHEHUS
3aJlaHUN.
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PA3JIEJI 1. AVITEBPA

Tema 1. I_[e.m,le, PAalIUOHAJIBbHBIC U JeHCTBUTEIbHBIEC YHCIA

3ananue 1. Haiinure 3HaUCHHE BBIPAKCHUS.

7-6,35 :6,5+9,9
S
16) 24

(12 36+1,2:0,25-1

(0,5:1,25 z 14—3] -3
5 7 11

(l,5+1):181
4 3

1
2,7-0,8 -2= 1

33+o,125 :2-40,43.
52-14 :°> 2
70

2§:11+31 (21+4,5J~0,375
477 "3.5 \ 6

25.04.3% 7 275.1%
3 2

(l3,75+9é}-1, 2 (6,8—32)-55

6_,,1

+ =.
[10,3—81)-5 (32—31)56 6
2)9 3 6

7

(1 +0,1+ 1) (1 Ol—lj 2,52
6 15) \6 15

(0,5—1+0,25—1j (O 25— l) !
3 5 6) 13

o

O,4+8‘(5—0,8-5J—5:21
8 2

-8—(8,9—2,6:2j 342
3 5

8
15 _,2 03001 2

-90.

1

(e JIEN

541—4;):5
34—+

42+0,75j.39 TR
3 13

§’+o,425—o,005):0,1 65451

9, — +-4 52—0,05.
30,5+=+3= 26:3—=
6 3 7

31-1,9+19,5:41 3,5+4g+2£
3 2. 3 15

10. ; .
Q—O 16 0,5-(11+4,1)
20

75

11 (17 +0,6-— ooo5} 17 475,71
;L5140 !

2.
5+ VE + 5 :0,25.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

8

(4,5 1% -6, 75) < 1i 0,22:0,3-0,96

(31 -0,3+5 1 1) g (0 2—3)-1,6
3 38) 3 40

(188+ i 3 ( +O 56) 0,5
25) 16 15
13 26 7943 j'4,5

0, 625—— —

l32 13
0,128:3,2+0,86 | 63 21
0

S, 1,2+0,8 ,505- f—o 002
6 5
1 11 1
= : —=_ =114
33.10+0,175.0,35_(18 15}
11 51 1 '
1,75-1-==.== _*.
17 56 (0’5 9) 3

0,125:0,2541 2 :2.5
16 (

(10-22:2,3)-0,46+1,6

£+1,9j-0,

o1

20

0,5+1+1+0,125 (3,75—0,625)~ﬁ
4 6 125

+
10414 12,8-0,25

3 15

4 .26

gt.p0
(263:6,4)(19,2:3?}—7—277—1.
3 0,5:187 11 18

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

11

- 2% .0,25.
0,128-6=—0,0345: >
4 25

0,725+0, 6+

3,4-1,275 16

17 , 0,5.) 2412

i- 1l+6£ 5,75+1
18 \ 8 17 2

0,3275- 2E 4 :12g 10,07
88 33 9

(13—0,416):6,05+1,92

1 .3

37542, 2,415 10

2l 1875 275-11 |1
2 2

7-6,35):6,5+9,9)- ——
((7-6.35):65+9.9)

1,2:36+11:O,25—1‘,:’)-11
5 6) 4

:0,125.

45 15)7°9 65 99
1

(18513}
2 9) 85

(238 1]_138 33 26

-0,5.

7 8-0,0125+6,9

23+5:6,25 .7
5;:[8,4~§-(6— il j—20,384:1,3].
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Tema 2. Kopuu u crereHun
P 4 g .4108
3ananue 2. Beruncinure 3HaUCHNUE BHIPAKCHHUS. 13. 5417 + 3/0,064-0,216.
1. 4/40-250 + 4/128-3/125-4/18.
14. -3-3/-0,2-3/-0,04
2. 5.-12:15-1 + 3/0,064-216. 1/09
3/90- 4240 15. 4/128.3/125.418.
3 VOON240 ., 67 B o2 -1
V800 16. 243 +5v75-34108 - 44/27 .
4. J2° 6410 + 410°-4/0,001-4/16 .
N 3297 .2 17. %/81-3/9 + 121 +3/0,0002-3/0,04.
5. 3/(-5)?-3-5 +———.
3 3 3
V88 18. 3/0,064-216 + %.

6. 3/135-.3/25-416 + 4128-3125-/72.
7. 4128.3/-125.418 + 3/—0,001.
8. (-5)?-3" +3-81-¥-9+121.

9. 3/-0,2-3/0,04.
3/81-3/9 + /121 + 4/128-3125-162.

19. -3/0,04-3/-0,2 + 4/128-3/-125-/72.
20. 3/(-5)*-3/-5 +3/-0,2-3/0,04.
21. 410°-4/0,001-416 + ¥/-81-3/~9 +./0,01.

22, 3(3°.(-4)* +3/-0,64-216.
23, 4/128-3/-125-4/72 + 3/-0,2-3/0,04.

Y297 V4 s
11. W +33°-(-5)". 24. VYnpocTtHuTe BbIpaXKEHUE: V32 +3316-23/54-/18.
12, 3/900-3/300 . 25. YOpocTHTe BhIpaKeHHe: 3\/9 +417 ~3\/9 —

/80
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3ananue 3. [IpencraBbTe CTENEHDb C JPOOHBIM [10KA3aTENIEM B 06 08 s\ 1 3\24
BHJIE KOPHSI. 4, yot T .y0® 5. y*® Ty, 6. [y7] -[y 8]
3 3
7 7 0,4 -35 -2,4
1.27. 2.127. 315, 4.6, 5137 S o 08 -
4 3 5 7 5 8 0,68 9 -3,4 2
6. 3°. 7. 5%, 8.114, 9.2,53%,  10.7°. xi2 X XX
2 3 4
-0,6 7 42 3 45 35 27 70,7 ’
11. 2%, 12.37. 13.53. 14.68. 15, 545, o, X5 X " (x_34 | 12, (2. 0t
x%% . xb X
16. 7_2. 17. 132. 18. 2,1>. 19. 3°42, 20. 27°°, 5 3
512 0,110,3 -
,ﬂ ‘ 13. X g, W) 15, (x2)°5. X% .
21.37. 22.7°. 23.10°°.  24.47°. 25 3?5, X% (y**®)”
3ananue 4. 3aMeHUTE KOPEHB CTENEHBIO C IPOOHBIM MOKa3a- 1
0,7\6 3,2\4 48\6
TETIEM. 16. ((yu))_z 17. &2 )2 . g X
y" _
1897 2.472°. 3305, 4 ya2?. 557, (e ()"
9
. - 202 1 A
6. 32,1 . 7.3, 8. {34°. 9.347. 10. v87°. 19. (1( )E . 20. (x °).x°2, 21. (y 7] Ly%?
11. 3fa8". 12.82%. 1332 14315, 15 45, X
0,47 ,,-053 035 015 03121
16.47°.  17.36,3". 18.\52°. 19.%2°. 20 387, 20 XX 23 X X . Ey )207 .
2\-4 XX y
21 45°. 223137, 23417 . 24. 6. 25 \15°. e
25 (y0,6)0,4 . (y0,38)2 ]
3aganme 5. YpocTure BeIpaKeHHE.
5 2
35 2.7 05
1 yzg y_31_ 2. Yo7 *% s 3 y® 703;

y>* .y ' y



3ananmue 6. Boruncnure 3HaueHNE BHIPAKECHUS.

~0,5 ,
1. Qo,s/ .0’53125_

1 1,8
3. [39] .90,

5.16"'% -8g 470,

1
7. 81°%.27 6.9%7

31
814.16% -5
©2.3%.25%%

N
325 (1j i
1, 9

4.27°

1 1

13. 162 +5.273,

1 1

15. 83 —3-6483.

2 810,4 .30,5
903 .27¢

4- (50,6)70,6 . (O, 2)72,36 )

6. (2‘% Y440t
320,42 . 40,6

1 1

10. 273 +5.83.

[1j_2 (1j_;
2 8
12. 4‘—90’5 .

1 1

14. 92 +2.1253,

320,2 . 90,5

1

16
g3

L1
273 -16*

17. 3605

1
81°%.64°
-

1253

19.

1 -0,5
162 @
21, ——————,

1

83

1
-y 1
3
23, ——————.

3%+ 25%°

02 Q05
25, 327°-9

3aganue 7. Berunciure.

1. a) |og3%; 6) 2"°%"

3.a) log,1; 6) 5%%°.

5. a) log, 2%; 6) 492,

81°%.243%%

15

100*°

1 =
25? (1j ’
8
1

49°° 42
625°%

18.

20.

1 1

22.325.83.16°°,

-
27%.81 4
. —1.

2163

24

Tema 3. Jlorapupmsi

1 log 4
2.a) log, —; 6) 3%,
) 9216 )

4. a) log, %; 6) 2"°%°,

1 Ioglz
6.a) log, 4; 6) (—) P
3 3
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1 Iog13

7.a) log, 27; ©) (—J L
3 2
1 In3
9.a) |0925; 0) e™.

11. a) Iogzé; 6) 6°%°.
13.a) log,1; 6) 3°%°,
1 1 Iogl4
15.a) log,—; 6)|=| * .
T
1 Iog1
17.a) log,2; ©0) [EJ :
1 log; 53
19. a) Iogzz; 0) 1,57,

21. a) I0g23—12; 6) 0,3°%:*.

23.a) log,~/3; 6) 4"%°,

1 |°91
25. a) log, \5 ; 6)( j

3ananue 8. Beruucnure.

1. a) 4log, log,81;

2. a) 3log, log,16;

3

3.a) %Iog9 log, 8;

0) log, 54—

1
0) log, E_

8.a) log,16; 6) 1092,

10.

12.

14

16.

18.

20.

22.

24,

15
0) log,15-log, —
) log, 9276

log, 2
3

4

a) log,81; 6) 7",

a) log, 3; 6) 4"°%°,

3

.a) log, 64; 6) 2"%°.

a) log, 3; 6) 3°%°.

a) log, 25; 6) 2%,
5

a) log, i; 6) 1,22,

. 6) 7998,

a) Iog5 75

1 Iogilo
a) log, 32; 0) (gJ T

2

; B) lg8+19125.

log, 27

®) log, 9

log,32; B) lg5+I1g2.

4. a) %Iog3 log, 8
5.a) 2log, log,9;

6. a) 3log, log, 5

7.a) 4log, log, 216 ;

8. a) 5log, log, 256 ;

9.a) 2log, log,81;

4

10. a) 3log, |091%;

2

11. a) 6log, log,
4 3

12. a) 3log, log, 2

2

13. a) 4Iog1 log, 8

3

14. a) log, log, 216;

15. a) 5log, log, 49;

2

17

0) log, 75—1log; 3;
0) Iog23—logzg ;

0) log,4—log, 2;47

0) log, 48—log, 3

4 4

0) log, 21-log, 7

3 3

6) log, >

—log, —
5 7 5

715

3 3.
6) log, - 5 Iog1 20

2

%; 6) Ig50—1g5;

0) log,63-1log, 9;

6) Ig3—1g30;

0) log, 60—log,12; B

5 5

0) log,11-log,55;

B) log,, 2+1log,, 72.

log, 8

B) :
log, 0,5

B) log, 2+1log, 3.
B) I0926+Iogzg
) log,8

log,16

B) Iog3 +log, 567.

, B) Iogz6+log2%

B) log, 6+ Iogag

B) Ilg25+Ig4.

B) log, 7+log, 169

13 13
) log, 3
log, 9
9
B) 2log, 2+log, —.
34

3



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

18

a) %Iog9 log, 27 ; 6) log, 12—log, 2;

6 6

a) 3log, Ioglé; 0) 1g0,4—1g40;
5

a) log, Iog5§/§; 6) 2°71%>;

1
a) log ; Iog£2—5; 6) log, 20-log, 5;
5 2

2

a) 7log, Iogl%; 6) 5%,

2

a) Iog\/E log, =; 6) log,24—log, 3;

|-

1
3

a) 5log, log, 81; 6) 3"°%°;

4
. S,
a) IonglogZBZ, 0) Iog25—logzz,

a) log, log, 4/6; 6) Iogl7—loglg

2 2

3

B) log,,4+2log,, 6.

B) log, 4+1og, 9.

3 4
B) Iog£§+logig.

4 4

Ig§+lg5

B)10 5 .

B) log,,3+2log,, 2.

B) 31+Iog3 2 .

B) Iog16+logl%.

2 2
B) log g+Iog i
35 32
B) eln2+ln3l

a) Iogﬁ log,128; 6) Iong+I0gl?; B) 10193192

7 7

19

Tema 4. IIpeoOpa3zoBanue ajredpan4ecKux BbIpaskeHU

3ananue 9. Haiinute 3HaueHUE BBIPAKEHUS.

log, 24—1 log, 72
1 2

log, 18—;Iog3 72

3. 1-3 +23-5.

log, 14— 1Iog7 56
5 3

log, BO—ilog6 150

7. 3J5-2 3/5-1 +95.

N
NN

11. J8-32 - V2-\18 .

9.

13. g(loges 2+ log 3+2%04)210%7

15, 37+422 -Y7-22 .

5 log, 4+ log, V10
" log, 20+3log, 2

4. 145 —2J5-3

3log, 2 - 1 log, 64
6 2

4log, 2+ ; log, 27

8. \3+5-3-5 .

0 3log, 2—log, 24
" log,3+log,9

12. a7 a7 .

14, I92+3Ig0,25.
lgld—Ig7

16. \J6_il+\61il .
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-2 -2
9-3*%4-@) o,5°.23—(i) -i
17. - 18. .
P+ 05 (1j 5° ~/225 362
’ 8

1
19, [\/6+2\/§—\E+%]\/€. 20. Y62 -5-3/52+5.

-1 1

1 1 1 3

E|0g394m/(—4)2 (2) |9E+42
22. —.

21. —.
20.22 _8+812 52.3.252

1 1
3'-3°+92-4/36 gy 27247 (-4)° +16
15+470./4 C J93ty1z

25. \/5(log, 12— log, 3+ 3°¢)°195.

23.

Tema 5. OcHOBbI TPUTOHOMETPHH

3ananme 10. Beipasute B paguanHoil Mepe yrod.

1.135°. 2.100°, 3. 600°, 4.27°. 5. 125°,
6. 210°, 7.315°, 8. 75", 9. 72" 10. 415°,
11. 320°. 12. 95°. 13. 340°, 14. 65°. 15. 35°.
16. 110°, 17. 260°. 18. 215", 19. 50°. 20. 142°,

21. 310°. 22.520°, 23. 435°, 24. 290°., 25. 85°,

21

3ananme 11. Boipa3ute B rpaaycHOl Mepe yrod.

1. 7_” 2 ﬁ 3 27
2 4

6. 3_” 7 4_” g =
7 3

11, 2% 12 57 13. 2%
4 13

16. 2% . 17. 27 18.
8 2

21 17 22. 37 23.
3 8

o7 4. & 5. 7_”
6 8
il 9. 7. 10. 3%
6 7 10
8z 14 17 15 /7.
9 15 5
R 3
3 4 5
Bz, B o 17
4 5 6

3ananme 12. Haiinure 3HaueHUE BBIPAXKEHHUS.

1. sin®45° +c0s90° —tg0°.
3. c0s60° —sin90° +ctg45°.
S. 25in£+cos£—ctg£.
3 2 6
. T
7. 23|ng+30037r—tgo.

9. 2ctg45° +5sin30° —6.c0s60°.

11. tg45° +3sin®60° —5cos” 30°.

2. 4sinZ +3cos = —tg2 Z .
6 2

4. cos? Z +sinZ —ctg? Z .
4 2 6

6. 3tg45° +sin”60° —cos* 30°.

8. 5sin?60° + cos60° — 2tg45°.

10. Zsin£+cos£—ctg£.
4 3

12. 4SinZ+COSn—tgz.
3 3
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13. tg60° +sin®45° —4cos® 30°.

15. tg?30° + 2sin® 45° —cos60° .
17. tg45° +3sin®30° —4c0s90° .
19. 2tg0° +4sin30° +cos180°.

21. 2cos’ Z —sin?Z +ctg Z.
4 3 2

23. 2tg?Z —sin?Z 4+ cos ~ .
3 4 6
25. 2tg45° —sin?60° + cos 270°.

3ananue 13. Boeruucnure.

1. cosa, tga, ctger, ecnm Sina =

i 1
2. sina, tga, ctga, ecnu Cosa=—E, T

3. cosa, tga, Ctger, ecmm Sina =

14.

16.

18.

20.

22.

24,

2sin?Z —cos? Z v ctg Z.
3 4 6

6sinZ +cos? X —3tg ~.
4 6 6

3sinZ +cos? 2 +otg Z.
2 4 6

. T T
3sin 7 +cos® E+ctg2 —.

3
ctg45° +sin® 60° —cos90°.

sin45° +3tg*30° + 2¢cos90°.

T
T<o<—.
2

. 12 37
4. sing, tga, Ctgar, ecnu COSa = 13 T<a< >

5. sina, tga, ctgar, ecnu COSa =

3
5

3—7T<05<27z.
2

. 3 37
6. cosa, tga, Ctgar, ecnu Slna:—g, 7r<a<?.

23

7. cosa, tiga, Ctgor, ecnu Sinazi, %<a<7r.

i 3
8. sina, g, ctge, ecim COSa=1—, 7ﬂ<a<27r.

. 4
9. sina, g, ctge, ecin COSaz—g, E<a<7r.
. 3 T
10. cose, tgo, ctga, ecnm sma:g, 0<a<§.
11. sing, tga, ctgar, ecim COSa=—%, %<a<7r.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

cosa, tga, Ctga,
sing, tga, ctge,
sing, tga, ctge,
Ccosa, tgo , ctgcr,
Cosa, tgo , ctgor,
sina, tga, ctger,
sina, tga, ctger,
cosa, tgo , ctger,

cosa, tgo , ctger,

. 5
el Sihag=——, —<a<2r.
13 2
Vs
eclu COSay=——, —<a<T.
13 2
3 T
ecim COSa=—, O<a<—.
5 2
] 3 3z
ecim Sihay =——, 7<a<27r.
. 5 T
ecim Sing = —, O<a<E.
V3
eci COSax=—, O<a<—.
1 2
3T
ecln COSax=——, T<a<—.
5 2

. 4 r
el SiINak=—, —<a<r.
5 2

. 12 =«
eciu SinNa=—, —<a<r.
13



24 25

21. cosa, tger, Ctgar, ecnm sina:—g, 7r<a<377r. 15. sin%wos%. 16. sin330° —cos 210°.
22. sina, ga, ctga, ecnu COSO!=—£, T<«o <3—7[. 17. cos135° —sin120° 18 tg7—”+ctg5—”
5 2 . . . 4 4 .
23. sina, tga, ctger, ecnm COSQ’—§ 3—7T<05<27r 37 4
' 19, clga, 5 2 ' 19. cos = —ctg — . 20. sin225° —cos420°.
8 3 4 3
24. sina, tgar, ctgar, ecmu COSax =—, —ﬂ<a<27r. T 57
17 2 21. ctg240° —sin120°. 22. tg — +ctg—.
. 1 3 6 6
25. sing, tga, Ctgor, ecnu COSa:—g, 7<a<27r. y 5
1 23. sin%ﬂg%. 24. tg225° —sin 420°.

3ananne 14. B , .
JaHH BIYMCITUTE, UCIIONB3YSI OPMYIIBI IPUBEICHUS 25. c0s120° — ctgl50° .

1. sin405’ —cos315°. 2. ctg7—”+cosg—”.
4 4 3aganue 15. YopocTure BblpaxeHHe.
117z S5x . ;
3. th—cos?. 4. c0s690° —sin780°. 1. 1-sine-cosa-tger. o 1, sina
tga 1+cosa
5. coss—”—ctgz—”. 6. sin240° —cos300°. sina —sin 3« T .
4 3 3. —. 4. cos| —+a |+SIin T—a .
C0S3x +CoS & 2
. I 1 0 - 0 } . .
f. Sin—=+C0S—r. 8. 19120" —sin150". 5.sin o+ —sincosa . 6. cOS2cr+2sin’cr .
. 1 cosx
9. ctg150° —cos120°. 10. sin 2% 1 cos 7 . 7. 1-ctga-cosa-sina. 8. t—
4 4 Ctlga l+sinx
11. sin&+c035—”. 12. sin135° —cos405° . 9. M. 10. sin 27+« —cos(£+aj.
6 3 sina +Sin 5« 2

13. sin7—”+cos77”. 14. ctg120° —cos150°. 11. cos a—f —cosacosf. 12. sin2a-tga.



13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

26
@-sina)-(l+sine).

COS & + C0S 3cx
sin3a —sina

sin ¢—f +sinfcosc .
(I—cosa)-(1+cosa).

sin2a —sin4«a
cosda +Cos2a

cos a+f +sinasing.

cos’ a—sin’ «
Asinacosa

14.

16.

18.

20.

22.

24,

cos cos
1-sina 1+sina

. T
COS 7+« +Sln(5—a’j.

2c0s° o —Cos2cx .

sina N sina
1+cosa 1l-cosa

tg(%—a)+ctg T—a .

g
sin2a

3ananne 16. Touky P(1; 0) enuHUYHON OKPYKHOCTH MOBEP-
Hynu Ha yron o . Onpenenute ee HOBble KOOPAMHATHI, €CIIU H3BEC-

TEH yToll o .

1. % 2.~ 3 37
3 6 4
6. . 7. .3m g 97
4 4 4
11. % 12. - % 13. 2%

6 4 3

4 27 5. 2%
6 3

9. Z. 10. - %
4 3
14, 2% 15 4%
6 3

27

16. °% . 17, H7 18, 2% 19 T 0 I7
3 6 4 3 4

21 17 00 1T g3 S o 18T e O
6 4 3 6 4

Tema 6. ApkcHHYC, ApKKOCHHYC, AapKTAHI€HC,
APKKOTAHI€HC YHCJIA

3aganmne 17. Boruuciure.

1. 12arccos§ —3arccos(- %) .

3. 3arctg(— i] + 2arcco{— ?

V3
2 NG

5. 4arccos| ——— |+arccos—.
2 2
. N2 . 2

7. arcsin— +arcsin| —— |.
2 2

9. arctg (—\/5) —b5arccos 1 .

2

11. arccos(—?] +arcsin % )

13. 6arcctg\/§ —4arcsin 1 :

N

15. 2arcctgl+5arcsin (—%j :

2. arcsinl—arcsin€-1

). 4. 2arccos0+ 3arccosl.
) 1
6. arctgl+arcsm(—§).

8. arctg~/3 —arcsin i

J2
10. arcsinE + arcsin—3 )
2 2

12. 2arctgl+ 3arcsin% .

14. 3arccos(-1) — 2arccos0.

16. 3arcsin(—1) —4arctg0.
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Ve

17. 5arctg ——3arccosl.
3 2

19. aI’CCl‘gx/é —arccos 1 .

V2

21. 3arccos0+4arcsin(-1) .
2]

23. 2arctgl+ 3arcsin(—7 :

25. 5arccos(—1) —3arcsin0.

18. 3arctgl+ 2arccos (—%j .

B3

20. arcsin 1 6arcctg —.
2 3

N7

22. arcsin g + arccos(__

24. 2arcctg(—1) —7arccosO.

Tema 7. IIpocTeiilmme TpUroHoMeTpHYecKHe YPAaBHEHHUS
U HEPpaBeHCTBa

3aganmue 18. Pemute ypaBHEHMHE.

1. cosx:——z. 2. smx_ﬁ 3. tgx:i.
2 2 V3
4. cosx_% 5. sinx_—g. 6. ctgx =+/3.
7. cosx_%. 8. smx_—% 9. tgx:—\/§.
10. cosx = —— 11. sinx = % 12. ctgx=-1.
13. sinx=%. 14. ctgx=—/3. 15. tgx=+/3 .

2]

16.

19.

22.

25.

11.

13.

15.

17.

19.

COSX =—

tgx = —

COS X =

- ol S

ctgx = ——.

N

29
V3

17. sinx=—

20. cosx=-1.

23. tgx =-1.

18. tgx=1.

21. ctgx=1.

24. ctgx =

-

Tema 8. ®yHKIMHU U UX CBOICTBA

3ananme 19. Haiiqure Hynu QyHKIUH.

.y =3x*+10x-8.
.y =x*—10x + 24.
.y =3x"+5x-2.
.y =2x*-5x-3.
.y =3x*-2x-1.

y =3x*-11x—4.

y =2x*+9x-5.

y=3x*-7x—-6.

y =5x*-13x-6.

y=6x*+11x-2.

2. y=2x*+5x-3.

4,y =4x* +3x-1.

6. y=6x"—x-1.

8. y=4x"+7x-2.

10.

12.

14.

16.

18.

20.

y =5x° +14x - 3.
y =4x? -3x-1.
y =2x"+3x+1.
y =4x*+19x -5,
y =2x*-9x+10.

y=7x*+6x-1.



21.

23.

25.

7.

9.

11.

13.

15.

30

y =3x* -5x 8. 22. y=5x*+7x-6.

y=4x*-11x+6. 24. y =3x* —8x +5.

y =2x*-5x-7.

3apanue 20. Haiinure obmacts onpeneneHus GyHKIUH.

1 y:23x——1- 2. y=+ax+12x> .
2X°—-9x+10
4x -1 X—4
3y=—tn" > 4 y=—on
5x*—13x—6 N2x% +3x+1
2X+3
= =2'Y 6. y=+x*—4x.
y 6x%+11x—2 y
. X+3 8 y_\/x2—8x
Y= Tas—xt TS
4x -3
=/3x— X% . 10. y=——————.
y y 3x? —8x+5
y = 2x -1 12, y = ox—1
5x* +14x -3 ' Ix2 —ax
y =/18x" —3X . 14. y=26X—+5.
3X°—7x—-6
7X+2 V2x? -5x -3
y=—2r2 16 y=""""""7,
6x° —x-1 X—4
y= 3x-2 18 6X+2

17.

Jx2 +5x ' y=3x2+5x—2'

31

V4 - x? 7x+1
19. y = ) 20 y=———.
y X+1 y 1/3)(_)(2
X—3 VX2 =3x+2
21l y=——. 22, Yy = —n«—.
2X + X2 X=95
23,y:2X—_1. 24_y:—;X+2.
4x° -11x+6 3X°—x-4
X—2
25 y=—o———,
y 2x* —x—-15
3aganme 21. Vccnenyiite (QyHKUIMIO HAa YETHOCTh, HEUeT-
HOCTb.

1. f(x)=2x*-x+5.

3. f(x)=2x"+5x°.

5. f(x)=7x%+3x".

7. f(x)=2x>-5x+1.

9. f(X)=7x®-4x?.

11. f(x) =x-(x*>—-4).

13. f(x) =13x® —2x* +5.
15. f(x) =1-x*+2x°.

17. f(x) =(x* +5)-(3x-1).

19. f(x)=(x>=2)-(x*+1).

2. f(x)=4x>-3x°.

4, f(x)=3x"+5x°.

6. f(x)=5x"—-3x>.

8. f(x)=3x"+x-2.

10. f(x)=x°>-x.

12. f(x)=6x>-x%+3.
14. f(x)=x*-(x-7).
16. f(x)=x%-(x—-2)°.
18. f(x)=x-(x*+2).

20. f(x)=x%-(x+4).
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21. f(x)=(4x-1)7-x°
23. f(x) = 4x-(x +1)2.
25. f(x)=(2x-3)-(x+1).

3apanue 22. [Toctporite rpaduku QyHKITHIA.

1. a) y=x>—2x-8; 6)y:§; B) Yy =3X+5.
2. a) y=—x>+6x—4; 6)y——Z B) y=/x+1.
X
3. a) y=x"—4x-5; 6)y_E B)y:lx—9.
X 4
4, a) y=—X>+X+6; 6)y_§ B) y=+/X-3.
X
5. a) y=x"-8x+13; 0) y=—"}; B) Y =-5X+2.
X
6. a) y=—Xx"+4x+3; 6)y=z; B) y=+X—-2.
X
2 6
7. a) y=x"-6x-7,; 0) y=—,; B) Y =-7X+4.
X
8. a) y=x>-10x+24; 6)y—Z B) y=X+2.
X
9. a) y=x"-6x+11, 0) y=—,; B) y=—§x+6.
X
10.a) y = X* —6X+5; 6)y=—ﬂ, B) y=+/X-3.
11.a) y=Xx"-8x+7; 0) y=—-; B) Y =—4X+7.

22. f(x)=x"-(x*-1).

24. f(x)=3x-(5-x)°.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

a) y=x"—4x+3;
a) y=x>-2x-3;
a) y=-X"+4x-4;
a) y=x>—8x+5;
a) y=x"—6x+9;
a) y=x"—6x+4;
a) y=x"—6x+7;
a) y=x—4x+1;
a) y=x"+2x-5;
a) y=X+4x-2;
a) y=—X"+4x+5;
a) y=—Xx"+6x+1;
a) y=x"+2x+1;

a) y=—X+4x-2;

33
10
0) y=—";
X
6
0) y=-=;
X
3
0) y=——;
X
4
6) y=—;
X
9
6) y=—;
X
8
0) y=-=;
X
12
6) y=——;
X
10
0) y=-—;
X
9
0) y=-=;
X
15
0) y=—;
X
11
6) y=-—;
X
14
6) y=—1
X
6) y=-2;
X
16
6) y=—;
X

B) y=+x-1.
B) y=+/x-5.
B) y=%x—3.
B) y=+x+1.
B) y=%x—8.
B) y=\/;+3.
B) y:\/;+5.
B) Yy=—X—-4.
B) y=+/x+3.
B) y=-2Xx+1.
B) y=x+4.
B) Yy =5x-3.
B) y=x-2.

1
=—X-5.
B) Y 2
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Tema 10. IToka3zaTejabHas (GpyHKIUsI

3anganme 23. [locTpoiite rpadux GyHKIUH.

l.y:2x+l—3. 2.y:2X*4—6. 3.y= % -2.
1 x+1
4. y=2"+4. 5. y=3""-2, 6.y=15] -2
1 X+3 1 x-1 1 X+2
7.y=|= -1. 8. y=|= +3. 9. y=| = +1.
! (Zj g (4j V=3
1 x-1
10. y = 3 -5. 1l.y=2""42, 12. y =37 +1.
1 X—2
13. y= § -1. 14 y=2“—3. 15. y=3x*1—2.
x-1 x+1
16. Y= % +3. 17 y=(%j -3. 18.y=2?-2,
x-1 x+1
19. y=3"% -1, 20. y:[lj -2. 21 y:(lJ -2.
2 3
1 x-3
22 y=2%_1 23 y=3_1, 24, yz(i) o

X+1
25. y= (1) +1.

Tema 10. Jlorapugmuveckasi pyHKIus

3ananue 24. Haiinure obnacts onpenencHus GyHKIUH.

1. y =log,(x* —4x +3).

3. y=log, (x*-2).

2

X+1
5. yZIOg4X—_3

7. y =log, (x* —3x).

5

9. y =In(3-14x - 5x?).

11. y =log,(5x* —3x + 2).

2-3X
13. y=log,, B

15. y = log, (-3x* — x +10).

X —4

17. y=Io .
Y= S

3

19. y =log,(3-5x — 2x%).

2. y=log,(4-x%).

4. y =log,(x* —5x +6).

6. y =log,(2—5x—3x7).

X—6

8. y=log,,——
y gO,3x+2
10. y:Iog022X+1.
) 5_

12. y =1Ig(7 - x?).

14. y =log, (4x* +7x - 2).
16. y = log, (3x* — x —4).
18. y =log,,(2x* +5x —12).

20. y =l0g,(3x* +7x—6).
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21. y =log, ,(2x* —5x +3) 22. y =log X=2
' 08 ' ' 04 %2 _25°
23. y =log, (8 + 3x —5x?). 24. y =logy(7Tx* —8x +1).

25. y =log, (—4x* +11x - 6).

7

3aganue 25. [Toctpoiite rpaduk GyHKUIUU.

1. y=log,(x-1)+2. 2.

3.y:Iog£(x+3)—2. 4.

2

5. y=1log,(x-2)+3. 6.
7. y=log,(x+1)-2. 8.
3

9. y=log,(x+1)-1. 10

11. y =log, (x+2) -1. 12

2

13. y=log,(x+2)-1. 14

15. y:Iogl(x—1)+3. 16

2

17. y =log,(x—3) +1. 18

y =log,(x—-2) +1.
y=1log,(x-3)+2.
3

y=log,(x+1)—-2.

y=1log,(x—-4)+1.
2

. y=log;(x-1)+3.

.y=log,(x-2)+1.

3

. y=log;(x+2)-1.

. y=log,(x+2)-3.

3

. y=log;(x-3)+1.

19. yzlogl(x+1)—4.

2

21. y=1log,(x+3)-2.

23. yzlogé(x—2)+3.

2

25. y =log;(x+3)-1.

37

20. y:IogE(x—1)+1.

3
22. y=log,(x+4)-2.

24. y =log,(x—4)+1.

Tema 11. Tpuronomerpunyeckune GpyHKIUN

3ananue 26. Haiimure MHOXECTBO 3HaUCHHH ()YHKIIHH.

1. y=2sinx-5.
3. y=3cosx—4.
5 y=2sinx+3.
7. y=-05cosx+45.

O

. y=3sinx+2.
11. y=2cosx—4.

13. y=-2cosx+1.

15. y=-0,5sinx+15.

17. y =3sinx—4.

19. y=5sinx+1.

2. y=2Cc0sx—3.
4. y=3sinx+1.
6. y=4cosx—-2.
8. y=2sinx-1.

10. y =5cosx—3.

12. y=-3sinx+5.
14. y=0,5sinx+35.
16. y=2cosx+1.

18. y=-15cosx+0,5.

20. y=-2cosx+3.
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21. y=5cosx—2.
23. y=5sinx—-4.

25. y=-3sinx+1.

3apanue 27. [Toctpotite rpaduk GyHKINM.

22. y=4sinx-3.

24. y=4cosx+1.

. T T
1. y=sin x——|+1. 2.y=co9 XxX+—|—3.
y ( 6) d S( GJ
T T
.y=tgl x—-=|[-2. 4, y=ctg| Xx—— [+ 2.
y g( 3j y g( 3)
T T
5 sinf X——=|+2 6. y=0c0§ X—— [+2
y [ 3] y { 6)

13. y:sin(x+%)—2.

15. y:tg(x+%j+2.

. VA
17. y=sin x——|-1.
Y ( 4)

+1.

39

T
19. y=tg| x—=|+1.
y g( 4J+
21. y:sin(x+zj+3.
4
T
23. y=tg| x+—|-2.
y g( ")

25. y=sin(x+%)—2.

20. y= ctg(x %j +2.

T
22. COoY X +—
y = 4j

24. y—ctg(x %j 1.

Tema 12. PauuoHnanbHble H HPPALHOHAJIbHbIE YPABHEHHSA

3ananme 28. Pemute ypaBHeHuE.

2 2 2 _
1. x*+3x =14 x“*+3x =-40.

3 7_8
x+1 x+3 5

5 x2+2X -7 x2+2X =8.

8 . 3 _
X*+1 x*+6

Xt Tx

12 12

11. ¥ +3x —32 x> +3x =-112.

13. x2—3x ~—14 x2—3x =-40.

2. x*-19x*>+48=0.

A 7 3 _6
'x+3 x>+11 5

6. x*—4x>—-45=0.

5 3 7
8 5—+—F5—=—.
X“+1 x°+6 10
2
10, 2x_ 0 _X"
3 6

12. x*—13x*> +36=0.

14, x* -17x*+16=0.
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15 3% Xx=1_, 16, X _q_2X+5 15. J1+4x—x* =x-1. 16. V4—6x—X* =x+4.
X+1 x-2 X+5 X
17. x* ~7x2 +12=0. 18. x* ~11x* +30=0. 17, ¥x+5=x-1. 18. 2¥x+3=x+2.
10. 5 _ 7 . 20. 2% —5x2 +2=0. 19. 3J2—-x=x+2. 20. 5x+3=3-X.
3X+7 5x+9
21. \J2—-X=X. 22. J8—x=2-X.
21. x—2-/x =15, 22. 4fx +x-5=0.
’s x+1 12 2-x o 32 , oy 11 23. J7x-3=x-3. 24, \J45-2x =x-5.
. - 2_ —_ _ . . _ - = .
X+3 Xx°-9 3-Xx 3x-1 3x+1 25.@:2“1.
5 3 2 _ %
Xx+3 x-3 x°-9
Tema 13. Iloka3aTeabHble U JJorapupmMuyecKre ypaBHeHHU sl
3aganue 29. Pemmte ypaBHEHUE. 3ananue 30. Pemure ypaBHEeHUS.
1. V2x-1=x-2. 2. J2x+1=x-1. 1. a) 0,31 =1; 6) 5% +3-5%2 =140.
3. \J2x*—4x-5=x-2. 4, \J2x*-10x+9 = x-3. 1) 2
2. a) (2-) =1; 6) 100 =10,
5. Jx+2 =2x-11. 6. VX+1=5-x. 3
2x%49%x-5 _ 1. 2x-1 2X
7. N7-2x—x* =x-1. 8. /5+2x—x* = x+1. 3. a)4 =1 6) 377 +37 =108.
X2+x-12 _ 1 . X _pg.9X _
9. Jx+4=8-x. 10. Jx—1=2x-17. 4. 2) 3 =L 0) 9°-4-3°+3=0.
X2-Tx+10 _ 1. X _17.4% _
11, I x = x+1, 12. J2x+4=x-2. 5. a) 2 =L 0) 16 -17-47+16=0.
2x _ o4f3. 3x+2 _ 93x-2 _
13. /3x+1=x-1. 14. J2x+9 =x-3. 6. a) 27 =277, 0) 2 2 30.

7. a) 3* =5; 6) 25 —6-5"+5=0.
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x-1 x2—-4x+6 . )
8. a) 212 =4; 6) 241421 12" =28, 20.2) N2 =2; 0) 2 —2"1 4247 = 96.
< 5_ < « B X2+3 X
9. 4 =32; 6) 64 —8*—56=0. 21 a) (1) :[1) ; 6) 6057 = L1054
L 3 81 5
10. a) 0,5% = 4x; 6) 3 -3 +3*1 =63. ,ye
a1 22. a) 1,5 =(§) ; 6) 8-4—6-2*+1=0.
11. a) (0,4) 5 =(2,5)"; 6) 2 +(0,5)°* =9.
- . . 23. a) 50 =1; 6) 9 —3*-6=0.
12. a) (0,7) * =(1§J ; 6) 3*{1} =10. =
! 3 24. a) o,752x-3=(1§j ; 6) 2" +2°=18.
13. a) (0,5)*% = 4x1; 6) 7% —7* =2394. N
‘7 25. a) (7) =3 6) 4 -2 =12,
14. a) 252 =(0,2) * ; 6) 8 —8* =448,

3ananme 31. Pemute ypaBHEHHS.

15. a) 17" = 15X ; 6) 16" =0,5-8"".
17 1. a) log, (5x +3) =l0g,(7x+5); 6) log,,. (x-2)=4.
16. a) 27" = 4; 6) 7 -7 =6. 2. a) log, (3x—1) = log, (6x+8); 6) lg(x—1)+Ig(x+1) =0.
2 2
E 57)( X 1 X+
17. a) 729 * =3%; 6) 16° =§'83 g 3. a) 2log, x = log, (2x* = X); 6) logy(x—2)=10.
2 2
1 -2 l X 1 2x+1 2 .
18. ) zx.sx:(_j ; 5) (_j :3,(_j | 4. a) Ig(x* —2) = Igx; 6) log, (x—2) +log, (x+6) = 2.
6 81 27
5. a) log,(4x-1) =2; 0) log,(x—-1)-log, x =log; x .
2x+3 _i. X EX-2 _
19. a) 4 64’ 0) 5°+3-57"=140. 6. a) Iogl(2x+3):—1; 0) lg(x—2)+Ilgx=1g3.

2
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7. a) log, (5x~3) =log, (2x+9);  6) logy;(x-1) =6. 20. a) log,, 8—3x =%; 6) log? x+log,s x—2=0.
8. a) log,(2x+3) =1; 0) log,(x—2)+log,(x-3) =1. )
21. a) Iogl(x;j=1; 6) lg(x+1,5)=—Igx.
9. a) log, (5x—7) =-1; 6) log; x—5log, x+6=0. 3\X+2
3
22. a) log, (X =5x+6) =-1; 6) lg(3x* +7) —lg(3x—2) =1.
10. a) log,(3x—1) =3; 0) log;(5—x) +10og,(-1-x) = 3. 2
11. a) log,(x—3) =log,(2x-5); 6) logsx—log, x—2=0. 23.a) log, (x* -3x+2) =-1; 6) Ig”x—3lgx = 4.
6
12. a) log,(2x+7) =4; 6) log: x—4log, x+3=0. X
24. a) Iog1(§+7j=0 0) log,(x—5)+log,(x+2) =3.
13. a) log, (x+3) =log, (4x-3); 6) log,(x—3)=2-log, X. ’
7 7
25. a) log,(1-2x) =1; 6) Ig(x +~/3) +lg(x —+/3) = 0.
14. a) log,(x*-8,5) =-1; 6) log,(x+4)=2-log,(x-2).
15. a) log, (E_ijzl; 6) log ; (x—1) +log . (x+4) =2. Tema 14. Tpuronomerpuyeckue ypaBHeHUsl
303
3ananme 32. Pemute ypaBHEHMUS.
16. a) lo 1-3x =2; 0) log ~(x+10)+log ~(x+4)=2. . . . .
) g@ ) gﬁ( ) gﬁ( ) 1. a) sin®x+sinx—2=0; 0) sin7x+sin3x = 3Cc0s2X.
2.a) 2c0S° X—Ccosx—1=0; 6) sin2x—sinx =0.
17. a) IogJg 2x-1 =2; 0) log, (x—-10) —log, (x+2) =-1.
) 5 s 3.a) 4sin?x—cosx—1=0; 6) v/3sinxcosx =sin’ x.
18.a) log,(x* -3) =0; 0) log ;(x—4)+log ;(x+1) =2. 4. a) tgx+3ctgx = 24/3 ; 6) COS3X —COS5X =sin4x.
19. a) log, ,; 5x-1 =-0,5; 6) log, ,1=2. 5.a) 1+7c0s” X = 3sin2x; 6) 2sinx+cosx=0.

6.a) 2sin® x+sinx—1=0; 6) 2SiNXCOSX = COSX .



7.a) 2c0s’ x—sinx+1=0;

8. a) tgx—/3ctgx +1=+/3;

9.a) 3+sin2x =4sin® x;

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

a) 2sin® x+sinx—6=0;
a) 3cos* Xx—sinx—1=0;
a) tg°x—3tgx—4=0;

a) 2€0s’ Xx+Cc0sx—6=0;
a) 2sin® x+3cosx=0;
a) tg*x—tgx+1=0;

a) 3sin® x—5sinx—2=0;
a) 6c0s* X+cosx—1=0;
a) 3tg’x+2tgx—1=0;

a) tgx—2ctgx+1=0;

a) \/§tgx—\/§ctgx:2;

a) 2c0s° x—3cosx+1=0;

a) 2sin®x—3sinx+1=0;

0) SiN3Xx +cos3x = /2.
0) sin7X—sinXx = Ccos4Xx.
0) J3cosx+sinx =0.
0) sinx—cosx =1.

6) sindx+sin®2x=0.

0) J3sinx+cosx =2,

0) COSX+C0S3X =4C0S2X .

6) sin2x+2cos* x = 0.

0) sin7x+sin3x =3C0s2X.

0) sinx+cosx =1.

0) sinX=2c0sX.

0) cosx =sinx.

6) 2cos? x++/3cosx=0.
6) 4sin®*x—-1=0.

6) 4cos’x—3=0.

0) tgx =3ctgx.

47
23.a) 2sin®x—sinx—1=0; 6) sinX++/3cosx=0.
24. a) 2c0s* X+3c0sX+1=0; 6) cos5x—cos3x=0.

25.a) 2sin®x+3sinx+1=0; 6) 2sin®x =+/3sin 2x.

Tema 15. Cucrembl ypaBHeHHUH

3ananme 33. Pemute cucreMy ypaBHEHH.

24x+2
X+2y =11, ——
1. _14 2 4x+1
Xy =14 1+ log, (x — 4) = log, (x + 21).
X—Yy =6, -y=2,
3. y 4. =y
Xy =16. Xy =15.
log, x+1log, y =1, o (1)2
2 =| -
> Y = 133 6. 4) "
\o27) log, x+log, y = 2.
—2x+1
l :32, 32X—6 =i’
7.4\ 2 8. 27
log, (x—6)? =1. log, (1-x)* =2.
27"
X+Yy=5, — =9,
9. { y2 10. 437
X—y"=3. log, s (X +16) = log, (X +2) 1.
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2 — 4, 27% =37, Tema 16. PaunoHa/ibHbIe, MOKA3aTeJbHbIE U JIOrapupMuvdecKue
12, HEpaBeHCTBA
E+5i=1. l+2=E.
X y X y 3ananue 34. Pemnre HEpaBeHCTBA.
1,5%+0,5 3 1\
8-27 =407, —=(—J : 1. a) 2x? —x—-15>0; 6) x*(2x+1)(x—-3)>0.
1 14. 127 \9
52x:_'5y' X 2 —
25 27— 2. a) x2—9>0: 5 LX=2
8x+4
X— X 3X_y 1 2
{2 V.M 8 16 13 =3 3. a) 3x? —6X+32>0: 6) sz_420-
y _
? 22" =32. (x_2)
4. a) 2x* —13x+6<0; 6) 2 >0.
{x+y 5, 18{«/_y 5, X" =25
2
Jx-y=-2. 6+/xy=0. 5. a) X2 -16<0: 6)X+—2)_ft+120.
X_
log,(x—Yy) =1, log,(x-y) =1, 2
—y)=-3. 20 6. a) X2 +12x+80<0; 6) ————>0
Iog (X -y?) log (x+y)=1. a) : ) 7 ora9
2 . 3
{l094 ~log,y=0, {Iogz —log, y =1 7. a) 2x* +5x-7<0; 6) X° - 25x<0.
2y* -8=0. log, (xy) =3. 8. a) X2 2550 6 X (x9—4x+4)
X
ng+|gy IgB, ng+|gy Ig4,
X +y? = X’ +y° = 9. a) 5X° —4x+21>0; 0) < >2.
lgx+lgy =lg5, 10. a) 5x2 +3x—8>0; 6) L L
x> +y® = 26. 2x X-3
, 3 1
11. a) X2 —49<0; 6) —<——.
X +2



12.

13

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

a) 4x? —2x+13<0;

.a) 144—x* <0;

a) X*—3x—4>0;
a) x*—14x+45>0;
a) X —8x+7<0;
a) 4x+21-x*>0;
a) 26—11x—x*<0;
a) 3x* —2x+7>0;
a) 3x° +4x-4>0;
a) 8x* —2x-1<0;
a) 4x* -11x+6>0;

a) 3x° +5x—2<0;
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3x—-8
5x—1
X—2

0) — <1.
X+1

) 3X+2
X

6)

5x+4

0) <4.

3Xx—-6
—_— <
2x° +5x -3

3 2
>Z
2x+3 3

3x-15
T " >
x* +5x—14

0) i<1.
X—4

6)

5%° +4x -1
<

6) 2 T2,

6—2X

6) 2 <>

Xx-1 x-4
x-1

X2 +4X+2

<0.

24. a) 6x° +11x—2<0;

25. a) 5X° +7x—6>0;

x*+5x+4

X°—5x—-6

6)

x?+2x -8

X*—2X-3

6)

3ananue 35. Pemure HepaBeHCTBA.

ca) 27 <4

7 2x2-3x 9
. a) (—j >—;
9 7

) a) 53X+l _ 53X73 < 624,

13}*2‘3* 121
Cay 2] <24
11 169

a) 37 21

. a) 372 +3 < 28;

ca) 242517,

. a) 5°+3-5°2 > 700;

(1sz+l (1)2)(.
Calz] sl=]
8 32

6) log,(x* +2x) > 1.
0) lg(3x—4) <lg(2x+1).

0) log, x+10g,(x-3) > 2.

3Xx-2
6) log. —— >0.
) 109s x? +1

6) log; ,x—5log,, x < 6.

0) log, (2x+3) > log, (x+1).

2 2

2x% +3

<0.

6) log,

2

6) log,(x* +7x—-5) > 1.

0) log;(5—4x) <log,(x-1).



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.
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X2 +6x-27
a) (EJ >1;
9

a) 2% — 2" 422 > 06;

3-0,5x?
a) (lj <27;
9

a) 0,65 >1;

a) 83x2+x >1;

3x+2
a) 47 < (lj ;
2

a) (lj > 9%t
3

a) 0,5 -3-2* <-80;

a) 4°-3-2°-4<0;

6) log, (x> —5x+7) <0.

5

6) log,(x* —3x+2) >1.

6) lg(x* —8x+13) > 0.

0) log, ;(2x+5) > log, ;(x+1).

6) log;, x+3log,, x> 4.

6) log, (x* —5x—6) > -3.

2

6) log, (2x-1)>-1.

7

5-Xx
0) log, ——>1.
) log,——

3—X
0) log. —— >1.
) gSx+2

6) log,s(x* -1)=-2.

0) log, (2x+1)>-1.

3
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21. a) 3+2-3 -9 >0; 0) log,(x—1) <log,(2x+3).

22. a) (%j +2%%<9; 6) log,s(X* +x) <-1.

23. a) 3*‘2—(3 +8>0; 6) log,(2x+1) >log.(x—3).

2
24. a) 5% <0,2"3; 6) log, ,(1-3x) <0.

3

25. a) 2x >0,5"*; 6) log, (3x—1) > log, (2x+3).

3 3

PA3JIEJI 2. HAYAJIA MATEMATHYECKOI'O AHAJIM3A

Tema 18. IIpousBoaHasi, ee reoMeTpHYECKHIi U MeXaHHMYECKU I
CMBICJI

3ananue 36. Haiimure npon3BoaHbie GyHKINH.

X

1. a) y=x"—-4x-2x+3; 6) y=x"-c0SX; B)y=—
X" +5

2. 2) y=x7+2x4—§+5; 6) y=x°-5; B) y=3sinx—2" +/Xx.
X

3.a) y=2X8—3X2+\/;—2; 0) y=tgx-e*; B)y=3003x—5x—\/§.

4. a) y=x*'-5x+2"; 6) y:§X+é; B) Y= (x*-1)-tgx.
X_
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X

5. a) y=3x*+5x" —x+7; 6) y=Xx'-ctgx; B) y = e .
SINX

x?+1

6. a)y:4x5—x2+§+4; 0) y= . B) y=(x"+2)-Inx.
X 4x -3

7.2) y=2x+x"—x+3; 6) y=x>-4%; B) y=2Inx+5x*-2¢e*.

8.a) y=x"-3x>+4x-2;0) y:82Iﬂ
X“+4

9. a) y=x"+4x*-9x+5; 6) y=x>-Inx; B) y:CO§X—1.
sinx

10.a) y=4x"-5x°—x+1; 6) y=+/X-tgx; B) y =3ctgx+5* —3Vx .

2
11.2) y=7x°+2x°-3JX; 6) y:AéX +31; B) y=(x*+3)-Inx.

12.a) y=5x"—2x3 +/X -1;6) y=x*-sin2x; B) y =5Inx+4e*.

13. a) y=9x°+3x* —7x+2; 6) y=/x-log, Xx; B) y="2 +2X
COS X
6 3 . 4X+1_ 4
14. a) y=2x" -7 +4x; 6) y=— 3 P y=(x*+7)-Inx.
X2+

15. a) y:5x7+4x+2\/§; 6) y=x"-sinx; B) y=6Inx+4e*.

X°+4

X +5"

16. a) y=3x*+sinx-5; 6) y=

B) y =log, x+2e* +3.

; B) y=3x"-log, x+2e*.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.
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a) y=x"—-2x"+4x-1; 6) y=x"-e*; B) y:COS_X+5.
sinx

a) y:3x4+5x—i; 6) y=x%-cosx; B) y=3Inx—4e*.
X
a) y=4x*+5x*-3; 6) y= 5X_l; B) Y= (x+3)-Inx.
4x+3
a) y=x"+9x-7x+2; 6) y=x"-cosx; B) y:COSfXJr2
sinx
a) y=3x"+2x'-9; 6)y= 6X_l; B) y=(x*+3x-1)-Inx,
SX+7
a) y=2"+3x*-4x+1; 6) y=x>-C0SX; B) y:X_;.
sinx
a) y=x"-2x"+9x-7; 6) y=x"-sinx; B) y=7Inx+8e".
a) y=3x*-7x*+5; 6) y=x"*-3; B) y=log, x+5e* +3.
2
a) y=4x"-2x+8; 06) y:3x—+1; B) y=(X"+4x*+1)-Inx.
oX+4

3aganue 37. BeruucnuTe Mpou3BOAHBIC (YHKIIUN B TOUKE Xg.

a) y=2x8-3x*+4/x-2; 6) y= ox—1 ; xo=1.
4x+3

a) y=9x’+6x-4; 6) y= x+l ; xo=-1.
4x -3




3. a) y=5x*-7x-12;

4. a) y=2xX>+x*-x+3;
5. a) y=7x°+ 2X°-6 VX ;
6. a) y=9x+3x*-7x+2;

7. a)y:3x*+5x-§%;
8. a) y=4x*+5x%-3;
9. a) y=3x"+2x*9;
10. a) y=3x3-7x%+5;
11. a) y=2x3-3x%+4/x -2;
12. a) y=9x°+6x-4;

13. a) y=5x*-7x-12;

14. a) y=2x>+x*-x+3;

) y= 4x -1
4x +2

6) _5x—1
6x+3

6) :7x+8;
4x +1
)y_5x—9
4x -3

6) _2x—1
4x -9
_5x-1
)y—6x_5,
7X-9

0) y= ;
)Y 4x +1
5x -1

0) y= ;
)Y 4x +3
5x-1

0) y= ,
)Y 4x +3
7X+1

0) y= ;
)Y 4x -3
4x -1

0) y= ;
)Y 4x + 2
5x-1

0) y= X
)Y 6Xx+3

X0 =3
X0 — -1
X0 =1
X0 — -1
X0 — -1
X0 — -2
X0 — -1
X0 =1
X0 =1
X0 — -1
X0 =3
X0 = -1

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

¢yakoun Yy = f(X) B Touke ¢ abcuuccoit X, .

a) y=Tx"+ 2C-6/x ;

a) y=9x°+3x*-7x+2;

a) y=3x*+5x iz
X

a) y=A+5x2-3;

a) y=3x"+2x"-9;

a) y=3x-7x+5;

a) y=3x"+ 23-/x ;

a) y=4C+3x-7x+2;

a) y=2x*+5x x_12

a) y=6X>+5x>-1;

a) y=3x"+2x*-9;

3aganmne 38. CocTaBpTe ypaBHEHHE KacaTeIbHOW K TpaduKy
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7X+8
0) y= ;
)y 4x+1
)y:5x—9
4x -3’
6) _2x—1’
4x -9
5x-1
6 - ]
)y 6x-5
6) _7x—9’
4x +1
)y_5x—1
4x+3’
)y_7x+3
4x + 2
5x -1
6 - ’
)Y 4x -3
6) y= x—l;
4x -9
5x-1
0) y= ;
)Y X+5
8x+9
0) y= ;
)Y 4%X+3

x0=1

xo=-1
xo=-1
Xg=-2
xo=-1
x0=1

x0=1

xo=-1
xo=-1
Xg=-2
xo=-1



11

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.
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f(x)=x*-2x, x, =3.
f(X)=x*+3x, x,=2.
f(x)=x"+2x, x, =-3.

f(X)=x>+2x, X, =-2.

() =2x-x%, x, =1.

. f(X)=3x"-5x+2, X, =—1.
f(X)=4x>+x-1, X, =0.
f(x)=4x*+x*-3, x, =1.
f(X)=3x"+2x+3, X, =2.
f(x)=4x*-5x+1, x, =-1.
f(x)=x"-3x%, x, =3.
f(x)=2x"+x*-3, x, =-1.

f(x) =3x*+10x, x, =1.

3ananne 39. MarepuanbHas TOUKa JABHKETCS NMPSMOIMHEHHO
no 3akony S(t). Haiigure ee cCKOpOCTh U YCKOpPEHHE B MOMEHT Bpe-

MeHd 1.

1.

S(t)=t*+4t*, t,=1.

N

() =x*-2x%, x, =3.

o

. f(x)=x*+5x-3, x, =1.

(2]

8. f(X)=3x*+7x-2, x,=2.

10. f(x)=x*+3x-2, X, =0.

12. f(x)=2x"+3x*, x, =2.

14, f(x)=x"-5x*+1, X, =0.
16. f(x)=x*+x*-3, x, =-1.

18. f(x)=2x"-5x*, x, =-2.

20. f(x)=7x*+x*, x,=1.

22. f(x)=5x*-x*+2, x,=0.

24, f(X)=x*+5X, X, =-3.

2. S(t)=7t>-2t*, t,=2.

. f(x)=5x"+3x-1, x, =-1.

11.

13.

15.

17.

19.

21.

23.

25.

S(t)y=t>+3t*, t,=2.
S(t)=2t°-5t*, t,=3.

S(t)=2t>+t*, t,=4.

S(t)=5t>+2t> -3, t, =1.
S(t)=t>+8t°>+1, t,=3.
S(t)=3t>-t*+2t,t,=2.
S(t)=10t° +t* -3, t, =1.

Sty=2t"+7t°-t, t, =1.
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4, S(t)=4t>+3t*-2t, t, =1.
6. S(t) =5t>-2t*, t,=2.

8. S(t)=3+7t*, t,=3.
10. S(t)=4t>-3t*+5, t,=2.
12. S(t)=6t°+t* -1, t, =4.
14. S(t) =2t +5t* -3, t,=5.
16. S(t)=7t>+2t+3, t, =4.

18. S(t)=5t>+8t*+3, t,=2.

S(t)=9t* -3t +5, t,=3.20. S(t)=12t> +t-1, t,=4.

S(t)=9t> +5t*—t, t, =1.
S(t)=3t"+5t>+1, t,=2.

S(t)=10t> -t*+7t, t,=2.

22. S(t)=t*+5t° -4, t,=3.

24. S(t)=2t>+9t> -5, t,=4.



Tema 20. [IpuMeHeHne NPOU3BOAHOI K HCC/IeJ0BAHUIO PYHKIMIA
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H MIOCTPOEHUI0 rPauKOB

3ananue 40. Haligute nHTEpBalbl BO3pACTaHMsl, YOBIBAHUS H
KCTPEMYMBI () YHKIIHH.

1. y=x"-4x°.
3. y=-x>+3x*-4,

5. y=—x>+3x+1.
7.y =x>+3x°.
9. y=4x°-2x%.

11. y =4x% - x*.

13. y=x°-5x"+8x—-4.

;3 1

15. y=-x +=.

2 2
17. y = x* —2x% +1.

3

X
19. y =" +x2 —3x.
y 3

21. y =x* +4x.
3 2

23, y=2X Xy
3 2

2. y=x>+3x* -4,

4, y=—x*+2x°.
2x®  3x?
8. y=x*-32x.
3 2
10, y=2X Xy
3 2
12. y =4x—x*.
3x°
14, y=x3 "0,
y 2
16. y =3x-x°.
3 2
18, y=%—x7—2x.

20. y =x*—3x+5.
22. y=2x> —4x*+1.

X
24, y="——x*+3.
y 2
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3 2
25 y =X 3 Loxwa,
3 2

3ananme 41. Vccnenyiite QyHKIUIO U IOCTPONTE €€ TpaduK.

1. y=x%-3x. 2.y ="—+x"-3x
3 2
3 =X?—X?—2x 4, y=x"-2x*+1
3 2
5.y =3x—x° _ X3 oy
3 2
4 3 2
9. y=2x*-4x°. 10. y = x* + 4x.
3 2
11. y:%—%—x. 12. y =4x° - 2x2.
13. y = x* —32x. 14. y = x* +3x°.
3 2
15. y:%—%+x. 16. y =—x*+3x+1.
17. y = —x* +2x2. 18. y=—x®+3x*—4.
19. y=x*+3x* -4. 20. y=x* —4x°,
2
21. y=x*-5x*+8x—4. 22. y:x3—3%.
2
23. y:—x3—3i+1. 24, y =4x—x"*,

2 2
25. y = 4x® —x*,
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3aganue 42. Haligute HanOosbiiiee 1 HAaMMEHBIIIEE 3HAYCHUS PA3JIEJ 3. TEOMETPUS
(GYHKIIMU HA 33JaHHOM OTpE3Ke.
Tema 21. IIpsiMble ¥ MJIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE

1. y=x"+4x, [-2:1]. 2. y=2x*-4x*,[-12].
3ananme 43. Onpenenute B3aMMHOE PACIONOKEHHE MPSIMbIX
3 y= 2_:‘;3 B % +3x, [0:2]. 4. y= X_4 _x2, [-2:1]. U TUIOCKOCTEH, mpoxoasamumx yepe3 BepiuHbl kyda ABCDA;B1C1D;.
B, C
3 2 2
5. y=X——3L+2x,[—L'3]. 6. y=3x-x°,[-22]. !
3 2 A, E
i 1
x> x? ‘
7. y=x"-2x*+1,[-22]. 8. y:?—?—ZX,[—Z;S].
9. y="+x"-3x, [0;2]. 10. y=x*-3x, [-2;2]. s
3 4 - |
11. y =x* —4x®, [-14]. 12. y=x*+3x* -4, [-31].

1. CA u (DCB); Bd; u (DCB): Did; u (DCB):
13. y=-x*+3x" -4, [-13]. 14. y =—x* +2x%, [-2;2]. BCyu (DD:C;); B:C u DCy;; DD; u CCy;

s _ 2x®  3x? _
15. y=—x"+3x+1, [-2,2]. 16. y="—-"_14x, [0;2].
3 2 2. CCiu (DCB); AA;u (DCB); DiC; u (DCB);
17. y=x*+3x%, [-3/1]. 18. y =x" -32x, [0;3]. BiCi u (DD:Cy); BiCiuDCy; AiD1m DCy;
0 2 BB, u AC; AB u BC; A;B u DC,.
19. y = 4x® —2x2, [-11]. 20, y=2_X _y [-12].
3 2 3. CCy u (ACB); AA;u (DCCy); D:C;u (ACB);
21. y=4x* —x*, [-L4]. 22. y=4x-x*,10;2]. B:C u (DD;C;); BCiuDCy; A;D;uDC;
32 BB, u AC; AB u DC; (A:BC) u (ADD,).

23. y=x>-5x"+8x—4,[L4]. 24 y=x*-" [-1L2].
2 2 4. CA1 u (DCB); AA; u (DCB); DiCi u (CBD):
25 y=—X3—3L+1, [_2’1] B]_C]_ u (Dchl), B]_C]_ u DCl, A]_D]_ u DC1,
2 BB, u AC; AB u BC; (AA;B) u (DCCy).
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B]_C "u DC]_; DD]_ "u CC]_; BC]_ u (DD1C1);
BB u DC; ABiu BC; (AlBBl) " (CDC]_),
CAwu (DCB); BA; u (DCB); Did; u (DCB):;

BB: u AC; ABuBC; (AAB)uDD;C:
CC1u (DCB); AA;u (DCB); DiCiu (DCB);
BiCiu (DD1C1); B,.CiuDC;; AiDyuDC,.

B]_C " (DD]_C]_), BC]_ " DC]_, A]_D]_ u DC,
BB1 u AC; A:BuDC; (A:BC) u (ADD)).

BiCiu (DD1C1); BiCiuDC;; AiDyuDCy;
CAy n (DCB): AA 1 (DCB); D:C; n (CBD);

CAu (DCB); Bd;u (DCB); Did; u (DCB);
BC]_ " (DD]_C]_), B]_C " DC]_, DD]_ " CC]_,

CCyu (DCB): AA;u (DCB); D:C;u (DCB);
BiCiu (DD1C1); BiCiuDCy; A/DyuDCy;
BB; u AC; A;.BuBC; (AA;B)uDD,C.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
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CA1u (DCB); AA; u (DCB); D:C; u (CBD):
B]_Cl u (DD1C1); B]_Cl u DC1; A]_D]_ "u DC]_;
BB, u AC; A:Bu BC; (AA]_B) u (DCC]_)

B]_C " DC1; DD1 u CCl; BC1 u (DD1C1);
BB, uDC; A;B; u BC; (AlBBl ) u (CDCl),
CAu (DCB); BA,u(DCB); Didiu (DCB).

BB: u AC; A;B uBC; (AAB) u (DD:C):
CC; u (DCB): AA; u (DCB): D:Ci u (DCB);
B.C; I/I(DD1C1); B:C; u DCy; AiD; u DC,.

B:.Cu (DD1C1); BC,uDC;; A;D;uDC;
CCiu (ACB); AA;u (DCCy); DiCiu (ACB);
BB, uAC; ABuDC; (A:BC)u (ADD)).

B]_C]_ u (DD1C1), B]_C]_ )51 DC]_, A]_D]_ 51 DC]_,
BB: u AC; AB u BC: (AA1B) u (DCCy).

BB. u AC; ABuBC; (AAB)uDD;C:
CC;u (DCB): AA; u (DCB); D:C; u (DCB);
BiCiu (Dchl); B,.CiuDCy; ADiuDC;.



17.

18.

19.

20.

21.

22.

66

AlB "u DC; BC]_ "u DC]_; A]_D]_ u DC;
CCyu (ACB); AA,u (DCCy); DiCiu (ACB):;
BB u AC; BiCu (DDiC1); (A:BC)u (ADDy).

BB]_ "u AC; B]_Cl u DC]_; CAu (DCB),
BiCiu (DD1C1); BA1n (DCB), AAL 1 (DCB),
D:C; u (CBD): ABuBC; (AA:B)u (DCC)).

CAy v (DCB); Did; u (DCB); A;D1 u DCy:
BC1 )51 (DD]_C]_), B]_C )51 DC]_, DD n CC]_,

CC1u (DCB); AA;u (DCB): D:Ciu (DCB);
BiCiu (DD1C1); BiCiuDC;; ADyuDCy;

B,C; I/I(DD1C1); B:C; u DCy; AiDiu DCqy;
BB: u AC: AB u BC: (AAB) u (DCC)).

B]_C u DC]_, DD]_ u CC]_, BC]_ u (DD]_C]_),
CA u (DCB); BA;u (DCB): Did; u (DCB).

23.

24,

25.
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BB1u AC; ABuBC; (AAB)u (DD;C);
CCiu (DCB); AA;u (DCB); D;C; u (DCB):
B:Ciu (DD1C1); BiCiuDCy; AD;uDC,.

BC1 " DC1 ; BlC u (DD1C1); A1D1 u DC;
BB, u AC; AB u DC; (ABC) u (ADD)).

A:B u BC;: B;CiuDC;; ADyuDCy;
C4: u (DCB); AA, i (DCB); DiCiu (CBD);

3ananue 44. Jlan xy0 ABCDA;B;C;D;.

B C,

1

-~

o

4 J

1. HaiiTi Bce mpsiMble M TUIOCKOCTH, MPOXOIAIINE Yepe3 Bep-

IIMHBI Ky0a NeprneHInKyIsIpHO npsimoii AB.

2. Haiitu Bce mpsiMble U TIOCKOCTH, MPOXO/ASIINE Yepe3 Bep-

HIMHBI Ky0a neprneHuKyIsapHo miockoctd ACB.
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3. HaiiTu Bce npsimble U MIIOCKOCTH, IPOXOJAIINE Yepe3 Bep-
IMIMHBI Ky0a nepneHIuKyIsipHo npsimoid AD.

4. Haiitu Bce mpsiMbI€ U MJIOCKOCTH, MPOXOSIINE YEpe3 BEp-
IIMHBI Ky0a nepreHanKyIsIpHO Tiockoctu A1 AB.

5. HaiiTu Bce npsimble U MIIOCKOCTH, MPOXOJSILUE Yepe3 Bep-
IIMHBI Ky0a NepHneHIuKyIApHO npsiMon A;Bj.

6. HaiiTi Bce mpsiMbIe U TUIOCKOCTH, TIPOXO/ISIIUE Yepe3 Bep-
HIMHBI Ky0a nepreHauKyIsapHo miockoctd ACD.

7. HaiiTu Bce npsiMble U IJIOCKOCTH, MPOXOJSIIUE Yepe3 Bep-
MIMHBI KyOa nepneHauKkysipao npsimot CD.

8. Haiitu Bce mpsiMbIe U TUIOCKOCTH, TIPOXOJISIIUE Yepe3 Bep-
HIMHBI Ky0a nepreHIuKyIsapHo maockoctd AA;B;.

9. HaiiTu Bce npsiMble U IJIOCKOCTH, MPOXOJSIINE Yepe3 Bep-
IIMHBI Ky0a epneHIuKyIsIpHo npsimoid B1Cy,

10. Haiitm Bce mpsiMble W IUTIOCKOCTH, MPOXOJAIIHE Yepes3
BEPILIMHBI Ky0a neprneHauKyinspHo miockoctd AAD;.

11. Haiitu Bce mpsiMble M IUIOCKOCTH, NMPOXOJIIUE Uepes3
BEPIIMHBI Ky0a neprneHauKyisipHo npsimoit C1D;.

12. Haiitu Bce mpsiMble W IUIOCKOCTH, MPOXOJAIINE Yepes3
BEPINMHKI Ky0a meprneHanKyIsipHo iockocta BB C;.

13. Haiitm Bce mpsMbIe W IUIOCKOCTH, MPOXOJAIIHE Yepes
BEPIINHBI Ky0a NMeprneHIuKyIsipHo npsiMoit B1B.
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14. Haiitu Bce mpsiMble M IUIOCKOCTH, MPOXOISAIINE 4Yepes3
BEpIIMHBI Ky0a mepneHauKyIsipHO 11ockoctr ADD;.

15. Haiftu Bce mpsiMble M IUIOCKOCTH, MPOXOASIIUE yepes3
BEPILIMHBI Ky0a neprneHauKysipHo npsmoit D1D.

16. Haiftu Bce mpsiMble W TUIOCKOCTH, MPOXOJSAIIUE Yepes3
BEPIIUHBI Ky0a NmepreHauKyIsapHo iockoctu DD1C;.

17. Haiftu Bce mpsiMble M IUIOCKOCTH, MPOXOASIIME yepes3
BEPIIMHBI Ky0a MeprneHauKysipHo mpsiMoit AqDy.

18. Haiitu Bce npsiMble U MIOCKOCTH, MPOXOSIIUE Yepe3 Bep-
IIMHBI Ky0a nepneHauKyisipHo miockoct B1C4B.

19. HaiiTu Bce mpsiMbIe U TUIOCKOCTH, TIPOXOJISIIUE Yepe3 Bep-
IMHBI Ky0a neprneHauKkyisapHo npsmoii CCy.

20. Haiitn Bce mpsiMbIe U TUTOCKOCTH, TIPOXOISIINE Yepe3 Bep-
HIMHBI KyOa neprneHauKyspHo miockoctu B1CiD;.

21. Haiitu BCe mpsMbIe U TUTOCKOCTH, TTPOXOISIINE Yepe3 Bep-
IIMHBI Ky0a NeprneHIuKyJIIpHO npsmMoii BA.

22. Haiitn BCe mpsMbIe U TUIOCKOCTH, TTPOXOISIINE Yepe3 Bep-
HIMHBI Ky0a nepneHuKysipHo miockoct B B1C.

23. Haiitu Bce mpsMbIe U TUIOCKOCTH, TTPOXOISIINE Yepe3 Bep-
IIMHBI Ky0a neprneHauKyIsapHo npsmoii B1C.

24. Haiity Bce MpsAMbIC W TUTIOCKOCTH, TTPOXOIAIIHE Yepe3 Bep-
MIMHBI Ky0a nepneHauKyisipHo miockoctu CB1Cy.

25. Haiitn Bce mpsMbIe W TUTOCKOCTH, TIPOXOISIINE Yepe3 Bep-
IIMHBI Ky0a NeprneHIuKyJIsspHO npsmoii DA.
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3aganue 45. Pemure pacuerHble 3anauu 1no teme «lIpsmas u
IUIOCKOCTB .

1. I3 nanHOM TOYKM Ha IUIOCKOCTH OIYILEH NEPIEeHIUKYIAP U
IIPOBE/JCHBI [1B€ HaKkJIOHHbIE. O/1Ha HaKJIOHHAs Ha 6 CM JUIMHHEE JIpY-
roil. Ix npoeknuu Ha MmI0CKOCTH COOTBETCTBEHHO paBHbI 27 cM U 15
cM. Haiitu miinHy neprnesaukyspa.

2. OTHoOILIEHUE AJIMH JBYX OTPE3KOB, KaXKIBIA U3 KOTOPBIX CO-
eMHSET TOYKH MapaUIeIbHBIX TUIOCKOCTEH, paBHO 2 : 3. DTH OTpe3-
KU C TUIOCKOCTSIMH COCTAaBJISIIOT YTJIbl, OTHOILIIEHHE KOTOPBIX PaBHO 2.
HaiiTu xocunyc OosblLIero u3 TUX yIJoB.

0
3. Yroa Mexay miockocTsaMu o U S paBeH 60°. PaccrosiHue ot
TOYKH A Ha TUIOCKOCTH ¢ JO JIMHUM TEePECCYCHUsS IUIOCKOCTEn
paBHO 3. Haiitu paccTostHuE OT TOYKH A JI0 TUIOCKOCTH f.

4. VI3 oHOM TOYKH IUIOCKOCTH HPOBE/IEHBI JIB€ HAKIOHHBIE,
OTHONICHHE IJIMH KOTOPBIX paBHO 1 : 2. HaifTu 1auHBI 3TUX HAKJIOH-
HBIX, €CJIM UX IIPOEKLIUYA COOTBETCTBEHHO PaBHbI | 1 7.

5. V3 toukn O mepeceueHus TuUaroHaieil paBHOOEIPEHHON
Tpanenuu K TJIOCKOCTH Tparelud BOCCTAHOBJIEH TNEPIICHIUKYJIISP
OM pnusoui 15 cm. JInuHa auaroHanu Tpamneuuu 12 cM, IpH 3TOM
MEHbIIIee OCHOBAHHE B JIBa pa3a Kopoue Ooibinero ocHoBanus. Ha
KaKOM PacCTOSHUM OT BEPIIMHBI OOJBIIET0 OCHOBAaHUS HAXOJUTCS
Touka M ?

6. Uepes xoHen A orpe3ka AB mpoBesieHa IIIOCKOCTh. Yepes
Touku B u C 3TOoro OTpE3Ka MPOBCACHBI MapaJJICTIbHBIC ITPAMBIC, I1C-
pecekaroliye miIockocTh B Toukax By u Cy coorBercTBenHo. Haiinute
JUTHHY oTpe3ka BBy, eciu CC1=15cm u AC: BC=2:3.

7. Croponsl Tpeyronbhuka 10, 17 u 21 cm. 13 BepimHbl Hau-
OOJBIIEr0 yria BOCCTAHOBJIEH NEPHEHAUKYISAP K IUIOCKOCTH Tpe-
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YroJIbHMKA, AJuHa KoToporo 15 cm. Haiitu paccTosiHue oT KoHIa (He
JIEKAILEro Ha IUIOCKOCTH) MEepIEeHAMKYIIApa 10 HauOoJbIlel CTopo-
HBI TPEYTOJIbHUKA.

0
8. Ilmockoctu a u S mepecekaroTcs nox yriaom 45°. Paccros-
HUE OT TOYKH A Ha IUIOCKOCTH 0 JIO TIOCKOCTH [ paBHO 2. Haiitu
paccTosiHue OT TOYKU A 10 JIMHUU TepecevyeHUs I0CKOCTEH.

9. Otpe3ok AB nepecekaeT IockocTh o B Touke 0. Konen B
OTpe3Ka OTCTOUT OT IUIOCKOCTH o Ha paccrosiuuu 8. Ha xakom pac-
CTOSTHUU OT TUIOCKOCTU HAaXOAMUTCs KOHEN 4 0Tpe3Ka, Toukoil O oTpe-
30K AB nenurcs B otHoenuu AQ . OB =3 : 27

10. Konups! aByx otpe3koB ¢ anuHamu 10 u 15 cm nexar Ha
napajuieIbHbIX TUIOCKOCTAX. YeMy paBHA MPOEKIMs BTOPOTO OTpe3Ka
Ha OJHY M3 3TUX IUIOCKOCTEH, €clu MPOEKIUs MEepBOro OTpe3ka Ha

ATY IIOCKOCTH paBHA /19 ?

11. Karetsl npsiMmoyrosibHOTO TpeyroiabHuka 12 u 16 cm. Haii-
TH PacCTOSHHE OT TOYKH, OTCTOSILENH OT BEpPIIMH TPEYroJibHUKa Ha
26 cM, 10 TIIOCKOCTHU TPEYTOJIbHUKA.

12. Yepes uentp O kBagpata ABCD mpoBeieH MepreHAuKy-
msip OF k mnockoctu kBagpata. Haiitm yronm Mexay IIoCKOCTSIMU
BCF u ABCD, ecnu FB =5, BC =6.

13. Y3 maHHO# TOYKM K TUIOCKOCTH MPOBEICHHI JIBE HAKIOH-
HbIE, PA3HOCTh JUIUH KOTOPBIX paBHa 6. [TpoeKIMK HAKIIOHHBIX Ha ATY
IJIOCKOCTh paBHbI 27 u 15. Haiitu paccTostHue oT JaHHOW TOYKH J10
IUIOCKOCTH.

14. Yepe3 BepmuHy B mnpsimoro yria TpeyroibHuka ABC
NpoBeJeHa MpsMasi b, meprneHuKyIsIpHas IUIOCKOCTH TPEYroJIbHUKA.
Haiitu paccrosiaue mexay npsmbeiMu b u AD, ecniu AB =3 u BD = 4.
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15. Y3 onHOM TOYKH K TJIOCKOCTH MPOBEACHBI JIBE HAKIIOH-
HbI€, OTHOIIEHUE JJIMH KOTOPBIX paBHO 3 : 5. HaliTu 1JiMHBI 3TUX Ha-

KJIOHHBIX, €CJIM X TMPOCKIIMHA COOTBETCTBEHHO paBHBI /33 u 17.

16. U3 Touku, OTCTOSIIENH OT MJIOCKOCTH HAa PACCTOSIHUH 4,
MIPOBE/ICHBI JIBE HAKIIOHHBIE, 00Pa3yIOIIUE C NIOCKOCTBIO Yol 45°  a
MeXay coOol yroi B 60°. Haiitu paccTosiHue MEXIy KOHIAMH Ha-
KJIOHHBIX.

17. U3 ToukH, OTCTOSIIEH OT IUIOCKOCTH Ha PacCTOSHUU D,
MPOBEJICHBI JIBE HAKJIIOHHBIE, 00pa3yIoIIKe C MIOCKOCTHIO YIJIbl B 30°
n45°, a MeXIy coboit mpsimoit yroi. Haiftu pacctosiHre Mexay KOH-
[[aMHU HaKJIOHHBIX.

18. UYepe3 Bepmmny C mpsimoro yria tpeyronbHuka ABC
IpoBe/ieHa MpsiMasi d, NepIeHANKYIIIpHAs IIOCKOCTH TPeyrojbHHKA.
Haiitu paccrosinue mexay npsimeivu a u AB, eciiu AC =15, BC = 20.

19. VI3 ToukM K TUIOCKOCTH MPOBEICHBI IBE HAKIIOHHBIE M-
HOM 23 m 33 cm. Haiitu paccTosiHuE OT TOYKM IO TUIOCKOCTH, €CIIU
IPOEKIINY HAKJIOHHBIX OTHOCSITCS Kak 2 : 3.

20. U3 naHHOH TOYKM MPOBEAEHBI MEPIIEHAUKYISp U JIBE Ha-
KJIOHHbIE K mpsiMol. Haknonnble paBubl 41 u 50 cMm. [Ipoekuuu Ha-
KJIOHHBIX Ha NpsAMO# oTHOcsTCs Kak 3 : 10. Haiitn nuny nepnenan-
KyJIsapa.

21. Otpe3ok AB nepecekaeT MIOCKOCTh a. Ero KoHIeI oTcTa-
10T OT IUIOCKOCTH Ha paccTosiHuu 2 U 4 cM. Halitu yron Mexay 3Tum
OTPE3KOM U IUIOCKOCTBIO (1, €CIM MPOEKIMS OTpe3Ka Ha INIOCKOCTh
paBHa 6 cMm.

22. VI3 TOYKU K MJIOCKOCTH TIPOBECHBI ABE HAKIOHHBIC JUIH-
HOM 13 u 37 cM. HaliTu paccTosiHue OT TOYKH A0 TJIIOCKOCTH, €CIIH
MPOEKIMU HAKIIOHHBIX OTHOCATCS Kak 1 : 7.
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23. VI3 TOYKHM K IJIOCKOCTH TPOBEACHHI JIBE HAKIIOHHBIC JJTH-
Hoi 10 m 15 cM. HaliTu npoekiuio BTOpOi HAKJIOHHOW Ha 3Ty IIOC-
KOCTb, €CJIM IPOCKLIUS IIEPBOM paBHA 7 CM.

24. PaccTosiHHS OT TOYKH A 70 TpaHeW MpsSMOTO JIBYIPaHHO-
ro yrna paBHbl 5 u 12 cm. Haiitu paccrosnue ot Touku 4 10 pedpa
JIBYTPAHHOI'O yrJja.

25. 13 TOYKH K MJIOCKOCTU NMPOBEJCHBI 1B HAKJIOHHBIE, JUIH-
HbI KOTOPBIX OTHOCATCS Kak 5 : 6. HaliTu paccrosiHue oT 3TOi TOYKHU
JI0 TUIOCKOCTH, €CIIM COOTBETCTBYIOIIME NMPOCKIUN HAKIOHHBIX paB-

HBl 4 cM U 4\/§ CM.

Tema 22. MHOrorpaHHUKH

3ananue 46. Haiiaute nnuHbl AUaroHasnei, miomanp AUaro-
HAIBHOTO CEYCHUs, TUIOIIAIL TOJTHOW MOBEPXHOCTH M 00BEM KyOa,
pebpo kotoporo paBHo a. [locTpouTs Ky0 U pa3BepTKy Kyoa.

1. a=2m 2. a=20cwm. 3. a=3cMm.
4. a=10wm. 5. a=15¢cm. 6. a=13 cm.
7. a=2wm. 8. a=5cm. 9. a=6cm.
10. a=2m. 11. a=11cm. 12. a=14 cm.
13. a=4m. 14. a=17cm. 15. a=9cm.
16. a=25wm. 17. a=2,4cm. 18. a =13 cm.
19. a =12 m. 20. a=21cm. 21. a =16 cwm.
22. a=42wm. 23. a=18cm. 24. a=3,1m.
25. a=25wm.



3aganme 65. Haiinute nimuHBl fMaroHaic, IIomaab HOIHON
MOBEPXHOCTH U 00BEM MPSMOYTOJIHBHOTO Mapajuielienunena ¢ peod-
pamu a, b, c. [TocTpouTh pa3BepTKy MOJHOW MOBEPXHOCTH Mapali-

JeenuIeaa.

1. a=1cwm,
3. a=5cwMm,
5. a=4cwm,
7. a=5cmMm,

9. a=3cMm,

11. a=9 cm,
13. a=9cwm,
15. a=4 cwm,
17. a=5cm,
19. a=8cwm,
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b=3cMm, c=4cm.
b=7cMm, c=6cmMm.
b=8cMm, ¢c=9cmMm.
b=9cm, ¢c=7cmMm.
b=3cMm, c=6cmMm.
b=8cMm, ¢c=6cm.
b=7cMm, c=5cm.
b=8cMm, ¢c=3cm.
b=1cMm, c=6cMm.

b=8cMm, c=5cm.

21. a=2wm, b=4wm, c=2Mm.

23. a=9m, b=1m, c=6Mm.

25. a=1m, b=8m, c=4m.

3ananue 47. Haiitu momaap MoTHONW MOBEPXHOCTH U 00BEM
MPAaBUJIBHON TPEYroNbHOW TMPHU3MBI, y KOTOPOH Kaxaoe pedpo

2.

10

12.

14.

16.

18.

20.

22.

24,

a=1lcMm b=3cMm c=4cm.

a=10cm,b=3cMm, c=9 cm.

a=7cm,b=4cm, c=5cm.

.a=10cm,b=4cm, c=3 cm.

.a=8cm,b=2cMm, c=4cm.

paBHoO a. [TocTpouTk pa3BepTKY MOJTHON MOBEPXHOCTU MPU3MBI.

1. a=2cMm.

2. a=20cm.

3. a=3cMm.

a=6cMm,b=3cMm, c=9cm.
a=5cm,b=6cm, c=7cm.
a=3cm,b=4cm, c=5cm.
a=2cm,b=3cm, c=4cm.
a=5cm,b=6¢cm, c=7 cm.
a=16cm, b=4cm, c =5 cm.

a=6cm,b=3cm,c=7cm.
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4. a=10m. 5. a=15cm. 6. a=13 cm.
7. a=25cwMm. 8. a=5c¢cm. 9. a=6¢cmMm.
10. a=7cwm. 11. a=11 cm. 12. a=14 cm.
13. a=4m. 14. a=40cwm. 15. a=9cm.
16. a=2,5m. 17. a=24cm. 18. a=1,3 cm.
19. a=12m. 20. a=21cm. 21. a=16 cm.
22. a=4,2 cm. 23. a=18 cMm. 24. a=3,1cm.
25. a=25wm.

3ananme 48. Haiinure anodemy, BHICOTY, IUIONIA/b MOJHOM
MOBEPXHOCTH M 00BEM NMPABHIBLHONW YETHIPEXYTOJBHON MUpPaMUJIbI,
y KOTOpoH Kaxjoe pedpo paBHo a. [locTpouTs mupamuay u pas-
BEPTKY ITOJIHOM MOBEPXHOCTH THUPAMHIBI.

1. a=22cm. 2. a=20cwMm. 3. a=3cm.

4. a=10m. 5. a=15cm. 6. a=13cm.
7. a=1ldcm. 8. a=5cm. 9. a=6cm.
10. @ =20 cm. 11. a=11cm. 12. a=2,4 cm.
13. a=4m. 14. a=7cm. 15. a=9cm.
16. a=2,5m. 17. a=2,4cwm. 18. a=1,3 cm.
19. a=12 cm. 20. a=21cm. 21. a=16cwm.
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22. a=4,2 cm. 23. a=18 cm. 24. a=3,1 m.
25. a=25m.

Tema 23. Tesia ¥ MOBEPXHOCTH BpallleHU s
3aganue 49. Haiinure miomans 0CEBOr0 CEUEHUs, ILIOIIAND
MOJTHOM TIOBEPXHOCTH M 00BEM IUJIMHIpPA, BHICOTA KOTOPOT'O paBHA
h, a paguyc ocHoBaHus paBeH . CaenaTh pUCYHOK.
1. h=10cMm, r=40cm. 2. h=10cMm, r=4cm.
3. h=50cm, r=60cm. 4, h=10cm, r=9cwm.
5. h=40cm, r=90cwm. 6. h=70cMm, r=50cwm.

7. h=50cMm, r=70cmMm. 8. h=10cm, r =30 cm.

9. h=30cMm, r=60cwm. 10. h =80 cm, r =40 cm.
11. h=90 cm, r =60 cm. 12. h=60 cm, r =90 cm.
13. h=90 cm, r =50 cm. 14. h=50cm, r =70 cm.
15. h=40cm, r=30cwm. 16. h=30cm, r =50 cm.
17. h=50cmMm, r=60 cm. 18. h=20cm, r =40 cm.
19. h=80cm, r=50cm. 20. h=50cm, r =70 cm.
21. h=2wm, r=1m. 22. h=16 cm, r =50 cm.
23. h=9M, r=6m. 24. h=60cm, r =70 cm.

25. h=10m, r=4wm.
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3aganue 50. Haiimute 0Opa3yrolmiyro, MIOMaasr OCEBOTO Ce-
YeHHUs], IJIOLIAb OCHOBAHMS, IUIOMIAh OOKOBOI MOBEPXHOCTH, ILIO-
1aJ1b TIOJTHOW MOBEPXHOCTH U 00bEM KOHYCA, BRICOTA KOTOPOTO PaB-
Ha h, a paamyc ocHOBaHUs paBeH I. [IoCTPOUTH KOHYC U Pa3BEPTKY
€ro MOJHOM ITOBEPXHOCTH.

1. h=50cm, r=40cwm. 2. h=10cMm, r=40cwm.
3. h=60cMm, r=40cwm. 4. h=9cm, r=8cwm.
5. h=70cMm, r=90cmMm. 6. h=27cMm, r=5cMm.

7. h=80cMm, r=70cm. 8. h=12cm, r=10cm.

9. h=40cMm, r=60cwm. 10.h=21cm, r=4 cwMm.
11. h=52cm, r =60 cm. 12. h=60 cm, r =50 cm.
13. h=94 cm, r =50 cm. 14. h=5cm, r=9 cwm.

15. h=43 cMm, r=30cm. 16. h=3cm, r =6 cm.

17. h=51cm, r =60 cm. 18. h=12 cm, r =40 cm.
19. h=8cm, r=5cm. 20. h=50cm, r =30 cm.
21. h=2wm, r=1m. 22. h=15cm, r =50 cm.
23. h=9c¢cm, r=16 cm. 24. h=60cm, r =7 cwm.

25. h=10cm, r=12cm.
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Tema 31. U3MepeHusi B reoMeTpUu

3aganmne 51. Pemmnre 3amayn Ha BBIYUCIIEHUE IUIOIIANEHN IO-
BEPXHOCTEH U 0OBEMOB Tel.

1. OcHoBaHMe NpsAMON HPU3MBI SBISETCA IMPSIMOYTOJIbHBIN
TPEYroJbHUK C KaTeToM 6 cM M OCTpbIM yriom 45°. O0bem npus-
3 . .
Mbl paBeH 108 cm”. Haiinure muomanp mosiHOW MOBEPXHOCTU MPH3-
MBI.

2. OcHOBaHHMEM MPAMOM MPU3MBI SBISETCS POMO CO CTOPOHOM
12 cm u ocTpeiM yriaom 60°. MeHbliiee U3 AHMArOHAIBHBIX CECYCHHM
MPU3MBI ABIIsIETCS KBaapaToM. Haliqute 00beM MpU3MBI.

3. OceBBIM ceueHHEM oujinHApa ABJIACTCA KBaApar, AWaro-
HaJlb KOTOPOI'0 paBHAa 8v2 em. Haiinure 06beM nunusapa.

4. OcHOBaHME MUPAMHJIBl — MIPSIMOYTOJIBHUK CO CTOPOHAMHU 6
u 8 cMm. Haitnure oObeM mupaMujibl, €Ciii Bce €€ OOKOBBIE pedpa
paBHbI 13 cm.

5. OceBrIM cedyeHHEM ouiInHApa ABJIIACTCA KBaApar, AUaro-
HaJlb KOTOPOIr'0 paBHa 6+/2 oM. Haiinure 06beM numuHpa.

6. OcHoBaHMe nupaMubl — poMO co cTopoHOU 10 cM U BBICO-
Toil 6 cMm. Haiinure o6beM mupamuabl, €Clid BCE ABYIPAHHBIE YIJIbI
IIPU €€ OCHOBAaHUU PaBHBI 45°.

7. Beicota nunuHapa Ha 12 cMm OoJbIe ero paamyca, a Iio-
11a/1b OJIHOM MOBEPXHOCTH paBHa 288 oM?, Haiinure paguyc ocHo-
BAHUS LWJIMHJPA.
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8. lmameTp OCHOBaHUS LWJIMHAPA PaBeH 1 M, BBICOTA LIUJIMH-
Jipa paBHa JJMHE OKPYXHOCTH OocHOBaHusA. HaliauTe momans 60ko-
BOM ITOBEPXHOCTU LUIIUHAPA.

9. Haiinure BBICOTY KOHYyCa, €CIIM IIOLIAJb €0 OCEBOTO Ce-
YEeHMsI paBHa 6 M, a TIoIaah OCHOBAHHS paBHa 8 Ve

10. O6pa3syromas kKoHyca, paBHas 12 ¢cM, HaKJIOHEHA K ILIOC-
0 Tyos
KOCTH OCHOBaHUs 1o yrioMm 45°. Haiiiure miomanas OCHOBaHUS KO-
Hyca.

11. IIpssMOyTroJbHBINA TPEYroJbHUK C KaTeTaMu 6 cM U 8 cM
BpalllaeTcsi BOKPYr MEHBIIEro KaTeTa. BeruncnuTe miomaas 60KoBoi
MOBEPXHOCTU 00Pa30BAaHHOTI'O IPHU 3TOM BPAILLICHUU KOHYCA.

12. Haiigute 00pa3ymolyto yCeUeHHOro KOHYCa, €CIH paauy-
Cbl OCHOBAaHUH paBHbI 3 ¢M U 6 CM, a BbICOTA paBHA 4 CM.

13. Haiigure o0beM nmupaMuibl ¢ BeicoToit h = 2 M, ecnu oc-
HOBAaHUEM CIYXKMT KBaJpaT cO CTOPOHOI 3 M.

14. Haiinute ruiomazs chepsl, paauyc KoTopoit paBeH 20 cm.

15. BeicoTa mununapa Ha 12 cMm Gosnblie ero paguyca, a mio-
o 2 o
1aap MOJHOM MoBepxHOCTH paBHa 288 cm”. HalimuTte BhICOTY LiM-
JUHJIPA.

16. Ckonbko MOHAZOOMTCS KpackH, 4TOOBI MOKpAacuTh Oak
HMIMHIIPUYECKON (pOpMBI ¢ AMaMeTpOM OCHOBaHMS 1,5 M U BBICOTOM
3 M, eciiu Ha OAMH KBaApaTHbIA MeTp pacxoayercs 200 r kpacku?

17. BeicoTta koHyca paBHa 15 cM, a paanyc OCHOBaHHS PaBEeH
8 cM. Haiinute oOpasyromyio KoHyca.
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18. Pammychl OCHOBaHUI YCEYEHHOTO KOHYCAa PaBHBI 5 CM H
11 cMm, a oOpa3yromas paBHa 10 cMm. Halimure momaas oceBOro ce-
YEeHUSI.

19. O6pa3yromias koHyca paBHast 12 cM, HaKJIOHEHa K TUIOC-
0 ryon
KOCTH OCHOBaHUs o yriaoM 30°. Haiinure miomanas OCHOBaHUS KO-
Hyca.

20. TIpssMOyTONBHBIN TPEYTrOJIBHUK C KaTeTaMu 6 ¢M U 8 cM
BpaIfaeTcsi BOKpYr OOJIbIIETro Karera. Berauciute miomanb moJHOM
MOBEPXHOCTU 00PA30BAHHOTO MIPH STOM BpAIIEHUU KOHYCA.

21. Haiinute miomaab cdepbl, KOTopas BriucaHa B KyO ¢ ped-
pom 20 cm.

22. Haiigure paguyc IIIMHIPA, €Clii ero o0beM paseH 120, a
BbICOTA paBHa 3,6.

23. BricoTa KOHYyca paBHa AMaMeTpy ero ocHoBaHus. Haiiau-
Te 00beM KOHYCa, €CJIM €T0 BhICOTa paBHA 12 cM.

24. Menubiii Ky0, pedpo kotoporo 10 cwm, mepemsaBieH B
map. Halinure pangnyc mapa.

25. CBUHIIOBBIN 11ap, quaMeTp kotoporo 20 cM, eperuiaBieH
B apuku ¢ auamerpoM B 10 pa3 menblie. CKOIBKO TaKUX IIAPUKOB
HOJTyYUII0Ch?

Tema 25. KoopauHATBI M BEKTOPHI

3aganue 52. Haiigute KoOpAWHATHI 3aJJaHHOW TOYKH MO KO-
OpJMHATaM JIPYTUX TOYEK.

1. Ha ocu Ox HaliTH TOYKY, PaBHOYNAJIEHHYIO OT TOYEK
C@3;-2;4) u B(0;5;-1).

2. Ha ocu Oy HallTH TOYKY, pPaBHOYAAJICHHYIO OT TOYEK
A(-2;3;4) u D (5;0; -1).
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3. Ha ocu Oz wHailTu TOYKY, paBHOYAAJICHHYIO OT
M(4; -2;3) u N (-1; 5; 0).

4, Ha ocu Ox HaWTU TOYKY, pPaBHOYIAJECHHYIO OT
A(4;-1;5) u B(1;6;0).

5. Ha ocu Oy HalTH TOUKY, pPaBHOYAAJIEHHYIO OT
E@3;-2;4) u F(0; 1;-1).

6. Ha ocu Oz HalTH TOUKY, paBHOYJIAJIEHHYIO OT
A(-1;0;2) u B(0;-1;0).

7. Ha ocu Ox HalTH TOYKY, PaBHOYAAJICHHYIO OT
C@3;-2;4) u D (2; 3;-1).

8. Ha ocu Oy wHaliTHM TOUKYy, pPaBHOYAAJICHHYIO OT
A(0; -2; -4) u B (0; -5; -1).

9. Ha ocu Oz HallTu TOYKy, PaBHOYJAJIECHHYIO OT
M(3; -5;0) u N (0; 5; 1).

10. Ha ocu Ox HaTH TOYKY, paBHOYAQJICHHYIO OT
A(-1; 4;0) u B(0; 2; -1).

11. Ha ocu Oy HallTu TOYKY, PaBHOYIAJIEHHYIO OT
C(6;-2;4) u D (4;1;1).

12. Ha ocu Oz HalWTH TOYKY, paBHOYIAJICHHYIO OT
N(3; 0;0) u N (0; 3; -2).

13. Ha ocu Ox HailTM TOYKY, PaBHOYIAJICHHYIO OT
F(2;2;4) u K(0;5;-1).

TOYCK

TOYCK

TOYCK

TOUYCK

TOYCK

TOYCK

TOYCK

TOYCK

TOYCK

TOYCK

TOYCK
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14. Ha ocu Oy HaliTH TOYKY, paBHOYJIAJIEHHYIO OT TOYEK
A(3;-2;4) u B (6;0; -4).

25. Ha ocu Ox HaliTH TOYKY, PaBHOYNAJICHHYIO OT TOYEK
A(0;2;4) u B(0;-2;1).

15. Ha ocu Oz HalTu TOUKY, PaBHOYJAJICHHYIO OT TOYEK
C(-1;2;0) u D (0; 4; -1).

3ananue 53. Jlanbl Tpu BepmuHbl napauienorpamma ABCD.
Halinure KOOpAMHATHI 4YETBEPTON BEPILMHBI.

16. Ha ocu Ox HaiiTu TOYKY,
N(2;-2;4) u M (0;-1; 1).

2. A(2;0;1), B(-2;5;3), C(1;3;0).
17. Ha ocu Oy HaiiTu TOYKY, PaBHOYNAJICHHYIO OT TOYEK
A(5; 2;-4) u B (0;0; -1). 3. 4(1;0;2), B(-1;5;1), C(2;4;1).
18. Ha ocu Oz HaliTH TOYKY, PABHOYIAJICHHYIO OT TOYEK 4. A4(1;0;1), B(-1;5;0), C(1;3;0).
D(3;1;4) u C(0;1;0).
5 4(@1;-1;1), B(-1;4;0), C(1;2;0).
19. Ha ocu Ox HaWTH TOYKY, PaBHOYJAJCHHYIO OT TOYEK
S(-3;2;1) u B (0; -4; -1). 6. 4(2;0;1), B(0;5;0), C(2;3;0).
20. Ha ocu Oy HaliTH TOYKY, PaBHOYIAJCHHYIO OT TOUYEK 7. 4(1;0;1), B(-1;6;0), C(2;6;0).
M(0; -2;4) u N (-4; 0; 1).
8. 4(1;0;3), B(-1;5;2), C(2;42).
21. Ha ocm Oz HalTH TOYKY, PaBHOYJAICHHYIO OT TOYCK
E(3:-4:4) u B (0: 6:0). 9. 4(-1;0;1), B(-3;6;0), C(0;6;0).
22. Ha ocu Ox HaliTH TOUYKY, PaBHOYJIQJIEHHYIO OT TOYEK 10. 4(1;0;1), B(-1;5;0), C(1;5;0).
A(3;-2;9 B (0;5; 4).
( ) n B(0:54) 11. 4 (L;0;-1), B(-1:5;-2), C(L:5:-2).
23. Ha ocu Oy HaiiTu TOYKY, paBHOYHAJIEHHYIO OT TOYEK o . .
C(0; 2;-4) u D (L; 0; -5). 12. 4 (3;0; 1), B(1;5;0), C(3;5;0).
24. Ha ocu Oz HAWTH TOYKY, PaBHOYAAICHHYIO OT TOYEK 13 4(1;0; 1), BCL5:1), €(23 6:0).
F(1,0;5) n S(-3;2,0). 14. A(L;-3:1), B(-1;2; 1), C(2; 3;0).

PaBHOYJAJIEHHYIO OT TOYEK

1.

A(1;0;1), B(-1;5;0), C(2;6;0).



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.
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A(3;0;1), B(1;5;1), C(4;6;0).

A(4;0; 1), B(2;5;0), C(5;1;3).

A(1;0; 1), B(-1;5;0), C(2; 6; 0).

A(3;0; 1), B(1;5;0), C(4;2;-1).
A(1;0;0), B(-1;5;1), C(2;4;2).
A(1;0; 1), B(-1;5;2), C(2;6;1).
A(L;-1; 1), B(-1;6;2), C(2;7;1).
A(L;1;1), B(-1;6;2), C(2; 7; 1).
4(0; 0; 0), B(1; 4; 1), C(-1; 4; 1).
A(-1;0;0), B(0; 4; 1), C(-2; 4; 1).
A(-1;0; 1), B(0; 4;2), C(-2; 4; 2).

3ananue 54. [lansl koopauHaTel Touek A, B, C.

Haiigure: a) niuabl BekTopoB AB 1 AC; 6) cKkalspHOE MPOou3-

BeJZieHHe BeKTOpoB AB u AC; B) yron Mexay Bekropamu AB u AC.

1. 4(1;0;-1), B(-1;4,;-2), C(1;5;-2).

2. A4(3;0;1), B(1;5;0), C(3;5;0).

3. A(1;0;1), B(-1;5; 1), C(2;6;0).

4. A(1;-3;1), B(-1;2;1), C(2;3;0).

8.

9.

10

11

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.
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. A(3;0; 1), B(1;5;1), C(4;6;0).
. A(4;0;1), B(2;5;0), C(5;1,; 3).

. A(1; 0; 1), B(-1;5;0), C(2; 6; 0).

A(3;0; 1), B(1;5;0), C(4;2;-1).

A(1;0; 0), B(-1;5;1), C(2; 4, 2).

. A(1;0; 1), B(-1;5;2), C(2;6;1).

. A(1;-1; 1), B(-1;6; 2), C(2;7;1).

A(1;1; 1), B(-1;6;2), C(2;7;1).
A(0; 0;0), B(1; 4;1), C(-1; 4;1).
A(-1;0; 0), B(0; 4; 1), C(-2; 4;1).
A(-1;0; 1), B(0; 4; 2), C(-2; 4; 2).
4(1;0;1), B(-1;5;0), C(2;6;0).
4(2;0;1), B(-2;5;3), C(1;3;0).
A(1;0;2), B(-1;5;1), C(2;4;1).
A(1;0;1), B(-1:5;0), C(L;3:0).
4(1;-1;1), B(-1,4;0), C(1;2;0).
4(2;0;1), B(0;5;0), C(2;3;0).

A(1;0;1), B(-1;6;0), C(2;6;0).
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23. A(1;0;3), B(-1;5;2), C(2;4;2).

24. A (-1;0; 1), B(-3;6;0), C(0;6;0).

25. 4(1;0;1), B(-1;5;0), C(1;5;0).
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CIIMCOK PEKOMEHJIYEMOM JINTEPATYPBI

OcHoBHAA

1. Anrebpa u Havana aHanmu3a. YueOnuk mns 10-11 i 06-
meo0Opa3oBarenbHbIX yupexaeHuii / A.H. Koimmoropos, A.M. AGpa-
moB, O.II. Aynuunein u np.;  Ilox pen. A.H. Kommoroposa. —
14-e u3n. — M.: [Ipoceemenue, 2010. — 384 c.

2. T'eomerpust, 10—11: YueOHuK ais 001eodpa3oBaTeIbHBIX
yupexnenuit / JI.C. AranacsH, B.®. byry3os, C.b. Kagomues u ap. —
14-e uzn. — M.: Ilpocsemenue, 2010. — 206 c.

JlomostHuTEABHAS

1. I'yce B.A., I'puropses C.I'., UBosnruna C.B. MaTtemaruka
uid mpodeccuii MW CHelManbHOCTEH COLUAIBbHO-3KOHOMHUYECKOTO
npoduns. YueOHUK A 00pa30BaTeIbHBIX YUPEXKIECHUN Ha4aIbHOTO

U cpenHero mnpodeccuoHanibHOTO oOpa3oBaHus. — M.: Akanemus,
2010. — 384 c.
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MNPUJIOKEHUE

JelicTBus ¢ ApoOSIMHU

1.gigzaic z,ﬂiﬁza'dib'c,
b b b b~ d b-d

g ac_ac g 2.c_ad
bd b-d b'd b-c

DopMyJibl COKPALLIEHHOT0 YMHOXKEHUA

1. a*>-b?*=(a-b)(a+b). 4. a*+b*=(a+b)(a*-ab+b?).

2. (a+b)*=a’*+2ab+b. 5. a’>~b*=(a—b)(a’+ab+b?).

3. (a-bh)’=a’-2ab+b% 6. (a+b)*=a’+3a’h+3ab?+b°.

7. (a-b)*=a>-3a’b+3ab*b°.

KBajgpaTHblie ypaBHeHuUs
axX’+bx+c=0, rnea#0,

D=b’*4ac — JUCKPUMHMHAHT yPAaBHEHUS;
npu D<0 — ypaBHeHHe HE UMeeT NeHCTBUTENIBHBIX KOPHEH;
npu D=0 — ypaBHEeHHE UMeeT eTMHCTBEHHBIN KOPEHB;

npu D>0 — ypaBHEeHHE UMeeT /IBa JCHCTBUTEILHBIX KOPHS

_-b+JD
L2 2a
IIpu D>0 ax’+bx+c=a(X—x) (X—X).
ITo Teopeme Buera: X, - X, =E; X, + X, :—E.
a a
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CreneHn U ee CBOWCTBA

Ecmu x,ye R, a,b>0, 10

1.a° =1. 2.a'=a
3 a‘xzix 4.a1_E
a a
5.a%-ay =a*". G.a—:ax‘y
ay
xv' X > X X
7. € T=av 8. €-bX=a*-b".

CBoiicTBa apupMeTHICCKHX KOPHel

Eciu m,ne N, a,b>0, to

1. an =%a™:n=1. 2.\/?=|a|={a,npua20,

—a,npua<0.
3. a™ =[al. 4, "Ya*™ =a.
S.M:m{‘/g;n,mil. 6. ”R"/a_sz/E;n;tl.
7. %/ab=%atb;n=1. S.R/%:%;nil,bio.

™
Q. %):a;nil,azo. 10. a¥b =¥a"b;n =1.
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Jlorapu¢Mbl ¥ MX CBOMCTBA

log,b=x<a*=b(a>0a=1b>0).

log, b
OcHOBHOE JIorapu(hMUIECKOE TOKIECTBO: A = =h.

1. log,a=1.
2. log,1=0.

3. log,b+log,c=log,(b-c)(b>0,c>0).
4. Iogab—logac:loga%(b>0,c>0).

5. log, b” = plog,b (b>0, peR).

6. Ioganb=%logab (n%0).

7. log, b _log.b

a

(b>0,c>0,c#1).

c

OcHoBHbIE TPUTOHOMETPHUIECCKHUE TOXKIECTBA

sin® x+cos*x=1; tgx-ctgx =1;

sin x COS X

tgx = —— ; ctgx=—-;

COS X sin x
1+tg9°X =—=—; 1+ctg’x=——.
cos” X sin’ x
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DopMyJIbl CJIOKEHUS
Sin X+Yy =SINXCOSY-+COSXSiNy;
sin X—y =siNXCcoSYy—CosXsiny;
COS X+Y =C0SXCOSYy-—sinxsiny;

COS X—Y =COSXCOSY+sSinxsiny;

g x+y = tgx +tgy

1-tgx-tgy
tg X _ tgx—tgy

1+tgx-tgy

®opMy.Jibl ABOHOI0 aprymMeHTa
sin2x = 2sin Xcos X ; oS 2X = €0s” X—sin® X ;
Cos2X = 2¢0s” X—1; cos2x =1-2sin’ X;
tg2x = 2tg>§ .
1-tg°x

®opMyJibI NOJTOBHHHOT0 apryMeHTa

., X 1-cosx . » X 14cC0sX
sin® — = , cos” —= ,
2 2 2 2

X sinx 1-cosx

2 1+cosX  sinx

®opmyJibl IpeodpPa3oBaHUs CYMMbI B IPOM3BeACHHE

sinx+siny = Zsinycosﬂ;

2
sinx—siny = Zsin%costzy ;
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X—y.
2 )

X+Yy
COS X +COS Y = 2C0S —— C0S

Ta0Jua HeKOTOPBHIX 3HAYEHU I TPUTOHOMETPUYECKUX PYyHKIUI

cosx—cos y = —2sin 22 Y gin X =Y.
'~ 2 | Sl O A A A A A A - [
tgx+tgy=—s’m(x+ y) : 6 4 3 2 3 4 6
COSX-COS Y wymaws | 00 | 30° | 45° | 60° |90°| 120° | 135° | 150° | &0
sin(x—
tox—tgy = DY) . 1| V2| 43 B | 2| 1
COSX-COS Y sinx |0| = | — | — = Bl = 0
2 2 2 2 2 2
®opmy.Jibl npeodpa3oBaHus MPON3BEIEHUS B CYMMY ﬁ J2 1 1 J2 \/§
1 cosx [1| o | — > 0| - 5 Sl i
sinx-siny=E cos(x—y)—cos(x+Y) ; 2 2 2
1 3 Na
cosx-Cosy = cos(X—Y) +cos(X+Y) ; tgx | 0| 3 1 | V3 | -] -3 -1 Y 0
. 1 . .
sinx-cosy == sin(x—y)+sin(x+y) .
2 ctgx | - | V3] 1 ? 0 ? 1 | -J3 | -
OOpaTHbIe TPUTOHOMETPHYECKUE (PYHKIMHT
arcsina =, eciu Sina = a, ae{—%;%}; Apryvert | 72 | 572 | 47 132 | 52 | 7« 11
— | — | = | = | = | — | — | 2z
arccosa=a,eciucosa=a,ae 0,7 ; 6 4 3 2 3 4 6
o 210° | 225° | 240° | 270° | 300° | 315° | 330° | 360°
T o YHKIHSI
arctga = «, eciu tga = a, ae(——;—j; - -
2
sin x 1 ﬁ 3| 1| V3 ﬁ - 0
arcctga=a, eciuctga=a,xe 0,7 . 2 2 Y Y 2
arcsin(—a) = —arcsina; B 7 7 7
2 1 1 2 3
arccos(—a) = 7 —arccosa ; cosx | 3 |- - |7 0 >l 5 | 2 1
2
arctg(—a) = —arctga;

arcctg(—a) = 7 —arcctga.
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cosx=-1 X=m+27-n, e ne”Z
T
cosx=0 X=E+7r-n, rne neZ
cosx=1 X=2-7-n, tne ne”Z

tg X ﬁ 1 | 3] - [-¥3 | -1 -ﬁ 0
3 3
ctgx | /3 1 ﬁ 0| V3 | -1 | -3 -
3 —_—
3
IIpocreiimme TpUroOHOMeTPUYECKHE YPABHECHUS
YpaBHeHue Pemenue
sinx=a, rze [a<1 x=(-1)"-arcsina+z-n, rue neZ
cosx=a, rnue |a|sl X=ztarccosa+2z-n, rae neZ
tgx=a X=arctg a+z-n, rneneZ
ctgx=a Xx=arcctg a+z7-n, tne neZ
YacrHble c1y4an
YpaBHeHue Pemenue
. T
sinx=-1 X=—E+27r~n,r21e neZ
sinx=0 X=x-n, rne ne”Z

. T
sinx=1 X=E+27r-n,r21e neZ
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OcHOBHbIE dj1eMeHTapHble QYHKIMH U UX TPaQuKu

Cmenennaa ynkyus y=x’, rue rjae o — JEHCTBUTEIBHOE
yucno. Hampumep,

¥ ¥
y =
&) ' Q
A y=2° T
0 r
YA
1
y ) y=x’°
u—;ﬂ ]__ :
! P
?-—I ) 1 X
|
a1 X
y
y=z""
2
T
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Hokazamenvnas pynkyua y =a*, rue a >0, a #1.

y )
y=a’
{a>1)
(0; 1)}/ (0<a<l) (0 1)
4‘:"’/\
0 ' z 0 z

Jozapugpmuueckaa pynkyua y =log, x, rne a >0, a #1.

Y v
y=log, z
(0<a<l)
. \(1;0) .
o / (1;0) T O x
Tpuconomempuueckue @yukyuu Y =SIinX, Y =COSX,
y =1gx, Yy =ctgx.
¥
y=sinx
R, o
/T\ /2 i 2
: T ! T
-2n -3m2 -m ! o w2 n\_ﬂ}_/zn X
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y=rcosx IIpou3BoaHbIe OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX QyHKIIUI

ﬁ _____ _ _j;_-__fﬁ _____ T _____ 7-:' ] 1. C'=0. 2. X' =

1.
I
—2m —3@\__}_/%2 o nfz\L/Bmz o X 4 . <« 1
T e o e T 3. €" J=n-x"" 4. x_=—.
24x
N N
X _ AaX X _ nX
BT i y ,: 5 € C=a*-Ina. 6. € =¢".
] ] 1 )
t 1 ¥ [}
1 1 1 | * 1
3 i ] ; 7. dx_S==. 8. (log, x)' = —
Y : ! 0 ! X xX-Ina
1 3 ER I @ - DI
| i i | 9. €inx_ =cosx. 10. €osx _=-—sinx.
L] 1] ] ]
L] ] [} 1
) Vy=tgz | | y=ctgz < 1 -
! ! ! ! 11. @x _= : 12. €tgx __=———.
~ cos’ x ~ sin’x
L 1 < 1
13. €resinx _ =———. 14. €rccosx_=————.
Oopammnvie mpuzonomempuueckue QynKyuu 1-x? 1-x?
_ - _ _ _ ! !
y =arcsinx, y =arccosx, y =arctgx, y = arcctgx 15. Qrctgx:: 5 16. Qrcctngz— 7
Yy _ Y 1+x 1+x
S y=arcsin -"Tw
_1 S . ' OcHoBHbIe npaBuiIa AU depeHunpoBaHUs
I o x 2 : < !
' 1. C-u_=C-u'. 2. uxv =u'zVv.
o Y == arccos -
Bk —51 1 T , ' ’
‘ ! u u-v—-v-u
' 3. u-v =u"-v+Vv'-u. 4| —| =——5—,
¥ " \" Vv
3 o arctg o m rie C — mocTosHHas BeMMYMHA M (YHKIMU U :u((: u V:V((:
5 p y=aroctg UMEIOT MTPOU3BO/IHBIE.
______________ TR .
10 z
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TpeyrojibHuK

a, b, ¢ — JIUHBI CTOPOH TPEYroOJIbHUKA,
h — BBICOTa TPEYroNbHUKA,

y — YroJl MeX1y CTOPOHaMH a u b;

I — paauyc BOMCAHHON OKPYKHOCTH,

R — paguyc onucaHHOI OKpY>KHOCTH;
P=a+b+cC — nepumerp TPEYroJIbHUKA,

a+b+c _
= % MOJIYIIEPUMETP TPEYTOIbHUKA,
1 :
S = E -a-h, — mmomanp TpeyroipHUKA,

S=yp-(p-a)-(p-b)-(p-c) — dopmyna ['epora;

1 )
S= E -a-b-siny — mIomaas TPEYroabHUKA 1O JBYM CTO-
poHaM U yriiy MEXIy HUMU,
a-b-c
= 4R — InIomiaab TpeYFOJ'II)HI/IKa 10 TpeM CTOpOHaM nu

paanycy OMMCaHHOW OKPYXHOCTH;

S=p-r — mromaap TPEyroJpHUKA IO TPEM CTOPOHAM M
paauycy BIIMCAHHOW OKPY>KHOCTH.
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IIpsiMOYTrOJIbHBIN TPEYIOJbHUK

a,b — xarersl; C — runorenysa;
2
¢ =a® +b* —teopema IMudaropa;

1

S= E -a-b — mIomank NPSMOYroIbHOTO TPEYTOJILHUKA;
. a a
SiIna=—; COSa=—; lga= E — COOTHOUICHWS B TIps-
c c

MOYTOJIbHOM TPEYTOJIbHUKE;

C .
R :E — paauyc ONMCAHHON OKOJIO MPSAMOYTOJBHOTO Tpe-

YTOJIbHUKA OKPYKHOCTH.

PaBHOCTOPOHHMI TPEYTOJIbHUK

r= , R=—+a — paauycsl BnucaHHOW U OMUCAaHHON

V3
_.a
6 3

OKPY’KHOCTEM;

J3
S = e a’® — TIomans PaBHOCTOPOHHETO TPEYTOIbHHKA.
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I psiMOYroJIbHUK IMapaJsieaorpaMmm
B C B c
d
B/ [n
a
ART a D
b
n » a, b — JaIMHEBI CTOPOH MapaieaorpaMMma;
a,b — JUIMHBI CTOPOH TPAMOYTOTBHHKA; h — aymuHaA BBICOTHI MapasuiesiorpamMmMa;
S=a-h — miowane napayuesorpamMma;
d =+va?+b? — guaromasns MPSIMOYTOJIbHHKA; p p ’

S=a-b-sina — mwiomane napamuieIorpaMma Mo JIByM CTO-

P=2-(a+b) — nepumerp mpsMoyroibHHUKA; POHAM H YIITY MEHKITY HHAME.

S=a-b — mnuomwanbs NpIMOYroJbHUKA.

Pomo0

Ksagpar

a — JIJMHA CTOPOHBI poMOa;
h — nmiuHa BBICOTHI pOMOa;

a — JUTMHA CTOPOHBI KBapara;
0 — YTroJI MeXJy CTOPOHaMH poMOa;

d=a-/2 — nniHa nuaronans kBagpara; di, d; — mMHBL THAaroHAICH;

P=4-a — nepumerp kBampara, S=a-h - miomans pomba;

1 .
S=a?, S= 5 .d? - (dbopMyIIBI TTOMIAIN KBajpaTa. S=a’-sina, S= % -d, -d, — dopmyisl miomamu pomoa.
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Tpaneuus CBoiicTBa BHIHCAHHBIX, ONMHMCAHHBIX (pUryp
b B
o
|
h ~
,/ ' ~-

i
A C

a

a,b — anmnbl ocnoBanuit Tpanenuy; Onucannas BOkpyr TpeyrosibHuka ABC OKpy»KHOCTH MMEET

C,d — Ju1MHBI GOKOBBIX CTOPOH TPAIICLIH; [ICHTD B MIepEeCEUCHHUHN TIEPIICHANKYIISPOB K CepeIMHAM CTOPOH.

h — miuHa BEICOTHI Tpanenuu;
P=a+b+c+d — mnepumerp rpanenun;

S =% -(a+b)-h — miomans Tpameuy.

OKpy:KHOCTH U KpYr

L
LA+ C=180" D a+c=h+d

o

UeTbIpexyroJbHUK MOXHO BIIMCAaTh B OKPYXHOCTb, €CIIH
CYMMBI €TI0 IPOTUBOIIOJIOKHBIX YIJIOB PaBHBI 180°.

I — paauyc Kpyra, OKpy»KHOCTH; YeThIpeXyroabHUK MOXKHO OIHCATh BOKPYT OKPYXKHOCTH, €C-
: JIM CYMMBI JUTHH €0 MPOTHBOTIOIOKHBIX CTOPOH PABHBEI.
d — nuamerp Kpyra, OKpYKHOCTH; YMMBIL A p POH P

S=xz-r*, S =%7r -d? — (popMyIIBI IUIOMANHN KPYTa;

| =2-7-r — anuHA OKPYXHOCTH.
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Kyo0

a — pebpo kyoa;

d=aJ3 — JIUaroHaib Kyoa,

S =a® — mromank oHOI TpaHK Kyoa;

S = 64° — mIOIIAE HONTHON MOBEPXHOCTH Ky0a;
V =4a® — o6wem kyba.

IIpsimoyroJibHbIN NapaJieienunen

!
i
I R B
’
¢’

¢ a
a JIJIMHA OCHOBAHUA,
b — mmpuHa OCHOBaHHS;
h — BbIcOTa mapasuieenuena;

d =va? +b? +h? — guaronans napajuieNienunena;
S =a-b — nnomans ocHOBaHUS;

V =a-b-h— o0beM npsMOyrobHOTO MapauieenuIe/a.

h — BbicoTa IpU3MBI,
S=2-S,

H

+ S, — IUIOIIA/Ib IIOJIHOM MIOBEPXHOCTH MPU3MBI;

V =§,, -h— o0bemM npu3msl.

IMupamuaa

A

h — BricOoTa MMUpamMubl;

S = S()L‘H. + S

soc. — THIOLIAIb TIOJTHOM MOBEPXHOCTH MUPAMU/IBI;

V = % -S,,, -h— o0beM mupamMumbL.
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uauuap
YceueHHass nmpamMuaa

|
—— i— —
28
R — paauyc ocHOBaHUS LWIMHIPA;
h — BeIcoTa UIIMH/PA,;

S = 7-R? — miomaas OCHOBAHHS;

S=2-7-R*+2-7-R-h — miomanp MOJIHOI MOBEPXHOCTH

h — BricOoTa YCEYCHHOU NMUPAMUIBI; LUIHHAPA;

V =7-R%-h— o0bem mumuHapa.
S, — IUIOIIab HHKHETO OCHOBAHHUS TIHPAMHIBI;

Konyc
S, — miomaas BEpXHEro OCHOBAHUS MTUPAMU/IbL;

S=S,+5,+S

HOM NMAPaMUJIbI;

ILUIOIIAb ITOJIHOM MMOBCPXHOCTHU YCCUCH-

bok.

V= % (S, +-S,+4/S,-S,)-h— o0bem ycedueHHOI TTHPaMHIBIL.

R — pammyc ocHOBaHUS;

h — BeIcOTa KOHYCAa;

| — oOpa3yromiast KOHyca;

S,., =7+-R? — myomaas 0OCHOBaHHUs KOHYCa;

S, =7-R-| — mmomiaas 60KOBOI MOBEPXHOCTH KOHYCA;
1

Vv =§7r- R?.h— o6beM KoHycA.
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YceueHHBbIH KOHYC BekTopbl M KOOPAMHATHI B IPOCTPAHCTBE
Koopaunatsl Bektopa AB, ecmn A(X;Y,Z) 1 B(X,)Y,;2,):

E(xz —-X, Y=Y 2, _21) :

|a|: /af +a’+a’ — mmmHa BekTopa d(3,;3,;d;);

R — paanyc HUKHErO0 OCHOBAHUS; a-b= |é|~‘b‘-COS(/) — CKaJIsIpHOE NPOMU3BEICHHUE BEKTOPOB &
' — paanycC BEpXHEro OCHOBAHUS, 6

ub:
H — BBICOTa yCEUEHHOTO KOHYCA; ’

| — oOpa3yromas koHyca; ~

, a-b=a-b+a,-b,+...+a,-b, — cxamipHoe npoussencHUE
=7+-R® — momanp HIKHETO OCHOBAHUS KOHYCA;

e , BeKTOpoB d U b B KoOpaMHATHOU hopMme;
S =7 -I° — IIoUab BEPXHETO OCHOBAHUS KOHYCA;

6.0CH.
S, =7-(r+R)-l — miomans 6GOKOBOI MOBEPXHOCTH; a-b a,-b+a,-b,+..+a, b,
a-p| \Ja? +a2 +..+a7 - \bF +bZ 4.+ D]

HYC yIVIa ¢ MEX]y BEKTOpaMu a U b.

— KOCHu-

Vv =%7r-(R2 +r?+R-r)-h — 06bem KoHYca.

Ilap, coepa
(X=%X,)* +(y—Y,)* +(z2-2,)> =R® — ypasuenue cdepsl ¢

IICHTPOM B TOUKe (Xo; Yo; Zo) U pamuycom R.

N\’

R — panuyc mapa, cepsr;
S =47-R? — nnomans chepsr;

V= gﬂ" R®~ o6wem mapa.



